

**Intézzon mindent egy helyen!** 

**Volkswagen és Škoda HIVATALOS SZERVIZ**

**Műszaki vizsgáztatás mindennap**

- Garanciális szerviz Škoda és Volkswagen személygépkocsikra
- Gyári Škoda és Volkswagen alkatrészek
- Garancián túli szerviz minden típusra
- Műszaki vizsgáztatás minden típusra
  - Zöldkártya minden típusra
  - Kárfelvétel kárszakértés
- Karosszériajavítás, fényezés
  - Eredetvizsgálat
  - Klímafeltöltés
  - Bérautó

**VÁRKAPU AUTÓHÁZ**

**Autoport 7 Kft**  
8800 Nagykanizsa, Vár út 12/B.  
Tel.: (93) 536-550  
www.varkapuauto.hu  
e-mail: varkapuauto@varkapuauto.hu



**B.A.L.O.C.H. Kft.**  
nyílászárók

**ajtóablak**  **Hírelhűség**

8800 Nagykanizsa, Sabján Gy. u. 10.  
Tel.: (93) 313 136,  
7500 Nagyatád, Árpád u. 9.  
Tel.: (82) 351 192

**infovonal: (30) 8508 156**

Kül- és beltéri ajtók, ablakok, segédanyagok, takaróléc széles választékban, rövid határidővel!  
Műanyag könyöklő és szellőző beépítése.

**AKCIÓ!**

A nálunk vásárolt nyílászárókat ingyen beépítjük!

**aluplast** Kiszáradt Párkányok **HEVES THERM**

Az akció a megjelenéstől október 31-ig érvényes.

Egy kattintás, és naponta friss híreket, tudósításokat, riportokat olvashat.

[www.kanizsaujsag.hu](http://www.kanizsaujsag.hu)

**6x6 TAXI**



**(93) 666-666**

# Kanizsa

LOKÁLPATRIÓTA HETILAP

XXI. évfolyam 39. szám  
2009. november 19.



## Felújították a Fő út 8. műemlékingatlant

A Fő út 8. szám alatti műemlékingatlan (Bazár udvar) utcai homlokzatának felújításával kapcsolatban tartott sajtótájékoztatót **Marton István** polgármester a helyszínen, ahol bejelentette: „a bazár udvar homlokzati részét sikeresen felújítottuk”.

Mint köztudott, az épület Fő út felőli homlokzatának főpárkánya június 26-án kora reggel jelentősen megsérült, mintegy nyolc méter hosszban leszakadt. Az esemény gyorsabb intézkedésre serkentette az önkormányzatot, melynek eredményeként a felújított homlokzatot átadták. A leszakadást követően intézkedtek a még laza párkányelemek leverésére, valamint a védőtető azonnali ki-

építésére. Időközben a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal kötelezte az önkormányzatot az életveszély elhárítására, a homlokzat helyreállítására. A hivatal januárban kiadta a jogerős építési engedélyt, s az év elején a közgyűlés a címjegyzékes felújítási feladatok közt jóváhagyta a kivitelezési költség előirányzatát.

A Nemzeti Kulturális Alap Műemléki és Régészeti Szakmai Kollégiuma által kiírt pályázatán 5 millió forint vissza nem térítendő támogatást nyert a város a munkákra. A közbeszerzési eljárás befejeztével a kivitelezési munkák elvégzését egy nagykanizsai cég nyerte el bruttó 35 millió 130 ezer forint beruházási költséggel.

A felújítás során nemcsak a leszakadt párkányt állították helyre, hanem ezzel egy időben az utcai homlokzat helyreállítása is megtörtént. (Párkányok, frizek, bádogozás, díszítő belluszterek, homlokzatfestés, homlokzati nyílászárók külső felülete, valamint a díszítő köelemek is megtisztításra kerültek). Az esetlegesen felmerülő műszaki problémák javítására a kivitelezés összegéből 10 százalékot, bruttó 3,5 millió forintot viszatartottak.

A Csengery és Fő út sarkán lévő Első Magyar Biztosító épületének felújítása is hasonló nagyságrendű lesz, mintegy 33 millió forintból fog megújulni.

**Bakonyi Erzsébet**

## Abaligetiek a Mezőben

**Újabb kiállítás nyílt nemrégiben a Dr. Mező Ferenc Gimnáziumban, ezúttal az Abaligeti Festőkör mutatkozott be a Galériában.**

A festőkört, az alkotókat, munkáikat *Kőszegi Judit* – az egykori Mezős diák, az egyik alkotó – így ajánlotta a megjelenetek, a diákok, pedagógusok figyelmébe:

– *Abaliget festői szépségét 1999-ben fedezte fel a maga számára két festőnő, Bottyán Marianna és Molnár Ibi. Együtt járták a környéket. Festőállványukat, hol a tó partján, hol a templomdombon, hol egy ház udvarában állították fel. Miként az ilyenkor lenni szokott, a helyiek és az ott nyaralók meg-megálltak mögöttük először csak nézeledni. Aztán többekben felvetődött a gondolat, hogy szívesen festenének is. Így jött létre az első festőtábor 2000-ben. Az Abaligeti Festőkör a ma itt láthatók – Elekes Lutti, Kiefer Valéria, Kisfaliné Turnár Mária, Kőszegi Judit, Varga Zságer Ilona – részvételével 2005-ben alakult meg Molnár Ibi vezetésével. Azóta rendszeresen együtt festünk, nemcsak a táborok idején, hanem önállóan is. Hol Orfűn, hol a Bánosi domboldalon, hol egyikünk kertjében jövünk össze szabadidőnkben. Az itt látható minden egyes képhez egy-egy közös, vidáman eltöltött szép nap emléke fűződik. A téma a táj, az orfűi malom, a donátusi kert virágai, a benünket körülvevő természet, a technika a számunkra oly kedves akvarell. Képeinkkel ezen a novemberi ködös napon egy kis meleget szeretnénk a szívekbe lopni. Képeink üzenete az iskola diákjai számára Robert Browning drámaíró szavaival: „A művészetben mindent megtehetsz, csak egy a fontos: tudd, hogy szereted – és sok fáradtság, míg azt megtudod.”*

K.H.

## A Michael Jackson-film Nagykanizsán

Michael Jackson rajongóinak tábora a popsztár halála óta semmit sem csökkent. Sőt! Annak lehetünk szemtanúi, hogy a fiatalok körében is egyre népszerűbbek a már-már klasszikussá vált slágerek. Lehet szeretni vagy nem szeretni a Jackson-féle zenét, de az vitathatatlan, hogy az elmúlt két évtized legnépszerűbb előadója volt. Mindössze 50 évesen távozott el, miközben éppen egy nagyszabású világtornéra készült. A *This is It* című film nem csak a turné előkészületeit, de Michael Jackson egész életét igyekszik bemutatni, természetesen sok-sok zenével.

A filmet világszerte mindössze két hétig tervezték vetíteni az arra kiválasztott mozik, mivel korlátozott számú kópia készült belőle. Magyarországon, vidéken csak néhány vetítőhely kapta meg a filmet. Zala megyében az elmúlt két hétben egyetlen mozi sem – még az egerszegi multiplex sem – jutott kópiához. Aki szerette volna megnézni a produkciót, annak Szombathelyre vagy még messzebb kellett elutaznia.

Látva a film iránti fokozott érdeklődést, a forgalmazó úgy döntött, hogy további két hétig engedélyezi a vetítéseket. A Cinema

Nagykanizsa üzemeltetőjének sikerült elérnie, hogy a hosszabbításban városunkba is eljusson egy kópia. Tehát a Kanizsa Plázában működő moziban műsorváltozás lesz és november 26 – december 2 között minden este 20.00 órakor a *Michael Jackson – This Is It* című filmet láthatják az érdeklődők. A fokozott érdeklődés miatt már ezen a héten elkezdik árusítani a jegyeket a mozi pénztárában. Jó hír, hogy – más városokkal ellentétben – Kanizsán nem lesz kiemelt helyárú a film, hanem a szokásos áron válthatunk rá belépőt.

K.H.

## Tíz éves a Petró Galéria



Fotó: Bakonyi Erzsébet

**1999. november 13-án nyílt meg a Petró Galéria. Ez akkor nem volt világhírű esemény, de sokan tudtak róla, hiszen egy érdekes kiállítással nyitottak – Válogatás kanizsai műgyűjtők festményeiből címmel.**

Az évfordulót méltóképpen egy jubileumi kiállítással ünnepelték meg a hétvégén. Változások cím-

mel 26 művész egy-egy régi és új alkotása látható a falakon november 28-ig. A megnyitón egy születésnap tortával, árkedvezménnyel és meglepetés ajándékkal várta az érdeklődőket *Petró Ágnes*, a galéria vezetője. A megjelentek között kisorsolták *Kisteleki Margit* festőművész kézzel festett hernyósejtem sálját. A kiállítást *Wilhelm Gábor* nyitotta meg.

## Remekeltek a BLG-sek

**Első helyezést ért el a Batthyány Lajos Gimnázium három fős csapata a szekszárdi Garay János Gimnázium által a „Magyar nyelv éve – 2009” alkalmából rendezett Kárpát-medencei Lázár Ervin játékos anyanyelvi vetélkedőn.**

A Batthyány három 9. A osztályos diákja, *Horváth Eszter*, *Kovács Dóra* és *Szokol Krisztián* sikeresen vették az első, írásbeli forduló akadályait, s bejutottak a döntőbe, melyet a vetélkedőt meghirdető iskolában tartottak a Magyar Nyelv Napja rendezvény keretei között. Kilenc másik csapattal mérték össze tudásukat mind írásban, mind szóban, s felkészültségüknek, kreativitásuknak köszönhetően az első helyen végeztek. A diákokat *Knausz Ágnes* készítette fel.

S.E.

### Harmonikus fejlődés lehetőségei a háromhatár régióban

A harmonikus fejlődés lehetőségei a háromhatár régióban címmel tart előadást a Kreatív Klub következő összejövetelén Kovács Kálmán országgyűlési képviselő, a Külügyi- és Határon Túli Magyarok Bizottságának tagja. A rendezvény helyszíne a Halis István Városi Könyvtár. Időpontja november 27. (péntek), 17 óra. Hozzászólásaikkal minden érdeklődőt szeretettel várnak a szervezők.

### KANIZSA DÉL-ZALAI HETILAP

**Főszerkesztő:** Dóró János. **Munkatársak:** Bakonyi Erzsébet, Polgár László, Steyer Edina. **Tördelés, tipográfia:** Hársfalvi Timea. **Gazdasági ügyintéző:** Tóth Tihamérné. **Hirdetésszervező:** Andorkó Mária, tel.: 30/916-1600. **Szerkesztőség és kiadó:** Nagykanizsa, Király u. 47. földszint Tel./fax: 93/312-305. **Web:** www.kanizsaujsag.hu **E-mail:** kanizsahetilap@chello.hu **Levélcím:** 8801 Nagykanizsa, Pf.: 154. **Hirdetésfelvétel:** Kanizsa Újság Kft. Nagykanizsa, Király u. 47. földszint. **Kiadja:** a Kanizsa Újság Kft. **Felelős vezető:** a Kanizsa Újság Kft. ügyvezetője. **Nyomda:** Martin Grafít Kft. Vonyarcvashegy. **Felelős vezető:** László Károly. **Terjesztő:** Savaria Post Kft. Szombathely, tel.: 94/321-441. **Felelős vezető:** Szilágyi Gábor, tel.: 30/500-6216.

Megjelenik: 21000 példányban.

ISSN 0865-3879



Fotó: Bakonyi Erzsébet

## Az időseket köszöntötték

A szociális intézményi keretek között élő idős emberek köszöntésére 16 éve szervezi meg az Idősek Hete rendezvénysorozatot az Egyesített Szociális Intézmény és a „Segíts az Élet Alkonyán” Alapítvány.

A Honvéd Kaszinó Tükörtermében tartott ünnepélyes megnyitón a megjelenteket elsőként *Koller Jutka* igazgatónő, majd *Kanász János*, Surd község polgármestere és *Maronicsné dr. Borka Beáta*, a Polgármesteri Hivatal Szociális Osztályának vezetője köszöntötte. *Dr. Csáka Iván*, a Szociális és Egészségügyi Bizottság, valamint a „Segíts az Élet

Alkonyán” Alapítvány elnöke beszédében kiemelte, mostanában többször járt szociálpolitikai és egészségügyi témájú megbeszéléseken, ahol más városok képviselői megjegyezték, Nagykanizsán könnyű helyzetben vannak, mert a város már évtizedek óta kiterjeszti szociális hálóját a gyerekektől kezdve az öregekig. Azt is megkérdezték, mindezt hogyan hozták létre. Csáka Iván elárulta, hogy volt harc, politikamentes harc, amely abban is megnyilvánult, hogy még az önkormányzati büdzséből hozták létre a Teleki úti Szociális Otthont. Nemcsak Kanizsán hírértékű, hogy nagyon komolyan foglalkoznak az öregek-

kel, hanem Sopron, Győr és Zalaegerszeg város képviselői is irigykedve beszéltek a kanizsai ellátásról, amit szeretnének bővíteni. Ha lesz központi pályázati lehetőség, akkor talán fejleszteni is tudnak ezen a területen. Jelenleg azonban rossz hírek kelnek szárnyra a központi támogatások csökkenő mértékéről.

A köszöntők után örökzöldek és operettek hangzottak el a Vigadó Duó előadásában, majd vacsora, zene és tánc következett a Kóktél Duó közreműködésével.

A november 16-20-ig tartó ünnepségeken – mintegy 300 idős ember – az Idősek Otthona, Idősek Gondozóháza, az idősek klubjai és a házi segítségnyújtásban részesülő ellátottak szórakozhatnak. Azoknak az idős embereknek szervezik az egyhetes felhőtlen együttlétet, akik a mindennapjaikban valamilyen szinten segítségre szorulnak. Akár bentlakásos intézményben élnek, akár a lakásukra jár házigondozó a mindennapi életvitelük fenntartásához segítséget nyújtani. Kedden délelőtt a Zrínyi utcai Idősek Klubjában a klubtagok munkáiból nyílt kiállítás. Ugyanitt délután *dr. Kolonics Bálint*, az ÜJKB elnöke nyitotta meg az Idősek Napja rendezvényét, ahol a Kis Bojtár Népzenei Együttes adott műsort.

B.E.

## A versben kinccsé váló szavakról

A magyar nyelv és magyar hazafiság címmel tartott előadást *Melocco Miklós* Kossuth- és Prima Primissima-díjas szobrászművész a Medgyaszay Házban.

A Rozgonyi Polgári Egylet meghívására érkező művészt *Miha Tamásné* elnök e szavakkal köszöntötte. A műsorban közreműködött *Tulman Géza* versmondó, *Németh Ferenc* és *Tálosi Péterné* zentanárr.

Melocco Miklós azért mondott igent a meghívásra, mert nagy szükség van arra, hogy jól gondolkodjunk. Ha anyanyelvünket jól tudjuk, akkor jól tudunk gondolkodni is. Érzését átadva azt javasolta a közönségnek, ha valaki rongálja a magyar nyelvet, arra haragudjanak. Meggyőződése szerint az iskolában memoriterekkel kellene tanítani a gyerekeknek. Maga

az anyanyelv szép kifejezés, a nyelv anyánk maga. Nyelvünkkel tudunk kapcsolatot teremteni azzal a személlyel, aki ugyanezt a nyelvet beszéli. Ezzel válhatunk testvérévé azoknak, akik magyarul beszélnek. Ez tart össze egy nemzetet, ezért igaz az, hogy a Kárpát-medencében élő magyarok egy nemzet. Véleménye szerint egy jó tanterv kellene, amely kötelezővé tenné a nagy magyar költők verseinek megtanulását. Mondják, hogy nyelvben él a nemzet. Ez nehéz, komoly kijelentés. Mit tesz vajon egy szlovákiai magyar kisgyerek, akinek nem magyarul kell tanulnia? Ha megöljük benne az anyanyelvét, vajon hogyan fogja életében először kimondani, hogy szeretlek? Lefordítja? Nem lesz belőle semmi, mert érzelem nem megy át a fordításból.

Melocco Miklós nagyon szereti a magyar verseket. Az összes

szellemi munka közül a legfontosabb számára a magyar költészet, mely mindenre képes. A versben kinccsé válnak a szavak. Véleménye szerint meg kell várni a kormányváltozást –, mert értelmes és jó szándékú kormány fogad el olyan tantervet, amelyben jó költőtől tanulhatnak verseket. A költészet szinte fontosabb számára, mint a szobrászat. Egy szobor is egy szóval kezdődik nála. Valamilyen elbeszél, vagy magában mondott mondattal. Verset is szeretett volna írni, de nem tud. Nagyon nagy szellemnek kell lennie valakinek, hogy magyar verset tudjon írni. Ha tanítani tudna, meggyőzné a diákokat, hogy szeressék és tanulják is meg a verset, mert a szókinccs könnyen szaporodik, ha elkezd valaki tanulni a szavakat.

B.E.

## Meghalt Tüskés Tibor

Életének 79. évében elhunyt Tüskés Tibor szerkesztő, irodalomtörténész, a Jelenkor egykori főszerkesztője. Gazdag életművéért a közgyűlés 2009 áprilisában a Város Napján Nagykanizsa Megyei Jogú Város Díszpolgára kitüntetéssel adományozta Tüskés Tibornak, a felnevelő városához mindig hű írónak, szerkesztőnek és irodalomtörténésznek.

A József Attila-díjas alkotót, a pécsi irodalmi és kulturális élet kiemelkedő képviselőjét múlt szerdán érte a halál. Temetéséről később intézkednek.

Tüskés Tibor 1930. június 30-án született Balatonszántódon. 1952-ben az ELTE-n végzett magyar-történelem szakon. Dombóváron, majd Pécsen tanított. Tanári munkája mellett is élénk kulturális szervezőmunkát folytatott, több mint félszáz könyve jelent meg.

Mintegy két évtizeden át középiskolában tanított, közben 1959-1964 között a modern magyar irodalom egyik legfontosabb orgánusának, a Jelenkornak volt első, meghatározó főszerkesztője. Egy Mészöly Miklós dráma közlése után azonban leváltották. A rendszerváltást követően elvállalta a Somogy című irodalmi lap főszerkesztését.

Könyvbemutatók, irodalmi estek alkalmával gyakran találkozhattunk Tüskés Tiborral Nagykanizsán. Számátalan alkalommal tartott rendhagyó irodalmi órát a Batthyány Gimnáziumban is. Az intézmény évkönyvében szereplő idézet szerint így vall életútjáról: „Szívem és szándékom mindig a fiatalokhoz húzott. Ezért választottam kenyerkereső foglalkozásul a tanári pályát, ezért írtam könyveimet is. Úgy érzem, sikerült magamban is megőrizni a hajdani érzékeny, kíváncsi, kereső, kérdező és kutató gyermeket. A kísérletező embert. Ezért remélem, hogy XX. századi gondolataim, az elmúlt század magyar irodalmának értékei, amelyeknek szolgálatára szegődtem, beépülnek a XXI. század, a jövő évezred falaiba is.”

Bakonyi Erzsébet

## A vakvezető kutyaképző iskola megmentéséért

**Ismét jótékonyági akcióba kezd a nagykanizsai Rozgonyi Polgári Kör. Ezúttal a Vakok Kutyaképző Iskolájáért emelnek szót, s rendeznek adománygyűjtést.**

Lapunkat *Hóman Józsefné*, a Polgári Kör alapító tagja kereste fel azért, hogy szándékukat közvetítsük az olvasók felé. Szervezetük közel hét és fél éve működik, fennmaradásuk okát abban látják, hogy mindig volt egy hely, amely befogadta őket, ahol rendszeresen, kéthetente tudtak találkozni, rendezvényeket tartani, előadókat hívni. Ezt a helyet Fliszár Károly atya biztosította számukra hét évig, fél éve új helyen, a Medgyaszay Házban rendezik meg összejöveteleiket.

Hómanné a hírekben hallott a költségvetési javaslatról, miszerint csökkentik a Vakok és Gyengénlátók Szövetségének támogatását, ezzel veszélybe kerülhet a csepeli

kutyaképző iskola. Felháborítónak tartja, hogy éppen a legelesettebbektől vesznek el támogatást, olyanoktól, akiknek a legtöbb segítségre van szükségük. Fialat dolgozók, egyetemisták nem tudnak kiképzett kutya nélkül közlekedni, az idős embereknek pedig nem csak segítséget, de magányukban társaságot is jelentenek az állatok. A hír hallatán fogalmazódott meg benne, hogy a Polgári Körrel el kellene kezdeni egy olyan akciót, mellyel segítségükre lehetnek ezeknek az embereknek. Elsőként Cseresnyés Péter alpolgármestert kereste fel, aki segített abban, hogy az egész hazánkra kiterjedő gyűjtőprogramnak saját számlaszáma legyen, s abban is, hogy országos hetilapban megjelenhessen a felhívás, melyet lapunk ezen cikk mellett közöl. Bíró Ildikót, a Polgári Körök országos koordinátorát is meghívta egy alkalommal egyeztetésre, aki teljes támogatásáról biztosította az egyesületet,

így a Polgári Körök további szervezetei is tudnak csatlakozni. Felvette a kapcsolatot a Vakok Intézetének budapesti központjával, ahol azt kérte, minden városban, ahol van iroda, lehessen információt kapni az akcióról. (Nagykanizsán a Kinizsi utca 2. szám alatt található. – a szerk.)

Szervezés alatt vannak azok a rendezvények, melyek ezt a nemes ügyet hivatottak szolgálni, előreláthatólag a jövő év elején kerül-

nek megrendezésre. A rendezvényeken kívül is adakozhatnak azok, aki tudnak és akarnak segíteni, a 10300002-20210799-70073285-ös számlaszámra eljuttathatják adományaikat. Hóman Józsefné azt mondja, tudja, hogy válságos körülmények között élnek az emberek, mégis reméli, segítő szándékuk nem hagyta el őket.

S.E.

### Kedves polgári körös Barátaink!

A nagykanizsai Rozgonyi Polgári Kör megszólítja az ország összes polgári körének tagját és szimpatizánsait, SEGÍTSÜNK vak és gyengénlátó embertársainkon Kormányunk embertelen, lelketlen pénzelvonásával sújtja legelesettebbeket! Bezárás fenyegeti a Vakok Kutyaképző Iskoláját! Komoly szakembergárda végzi ott munkáját, hisz ők is tudják, A VAK EMBERNEK A SZEME A JÖL KÉPZETT KUTYA. Ha ezt az intézményt bezárják – mert a kormány megvonja a támogatást –, akkor óriási kár éri az amúgy is jelentős hátránnyal élő embertársainkat. Segítő kezet kell nyújtani feléjük! Azok felé, akik méltósággal, alázattal viselik sorsukat, és értékes tagjai társadalmunknak! Segítsünk Polgári körös társaink! Juttassátok el ezt a felhívást, kérés tagjaitokhoz, civil-szervezetekhez, magánemberekhez!

**Gyűjtsetek adományt és az itt megadott számlaszámra adjátok fel:  
MKB BANK ZRT. 10300002-20210799-70073285**

Ti is, és mindenki aki segíteni akar, nyújtson segítő jótét feléjük!  
Fogjunk össze és SEGÍTSÜNK EMBERTÁRSAINKON a nemes cél érdekében!

**Érdeklődni: a helyi Vakok és Gyengénlátók irodájában lehet.**

## „hegedűszó suhant át”



A közeledő karácsony és a szülőföld szeretete adta annak az író-olvasó találkozóknak a témáját a kiskánizsai Móricz Zsigmond Művelődési Házban, amelynek kolléganőnk, *Bakonyi Erzsébet* volt a vendége. Az estet a Kiskánizsai Könyvbarátok Klubja szervezte.

Bakonyi Erzsébet költeményeit a Kiskánizsai Általános Iskola diákjai, *Roósz Péter* és *Varga Döniz*, *Az én lovam* című novelláját pedig *Horváth Jánosné*, a Klub vezető-ségi tagja olvasta fel a megjelen-

teknek. *Kardos Ferenc*, a Halis István Városi Könyvtár igazgatóhelyettese elemző és értő szavakkal méltatta a kötetben főtárukozó szerzőt.

Aki gondolatait az életről „*Szólj szó, te élni akaró, / Tettek-re buzdító, / Emberi szó.*” zsinórmértéke szerint fogalmazza meg. A világban való helyéről Tovább című versében pedig így szól: „*A segítő szó, / mint kődbe fült folyó, apad... / Sikít a néma, vad jaj-t kiállt, / közöny bolygója Föld! / viszem tovább e terhes látomást...*”

## Marton nem bírt Rösttel

**Mint ismeretes, Marton István polgármester rágalmozás és becsületsértés miatt feljelentést tett Röst János képviselő ellen.**

Indoklása szerint Röst János, amikor sajtótájékoztatóján nagy nyilvánosság előtt azt mondta, hogy: „*Marton István botrányhős, közgyűlési és közéleti megnyilvánulásai jellemezték és jellemzik most is.*”, illetve „*Marton István szájhős, mert a Fegyelmi Bizottságok jelentéseiben foglalt megállapításokat és tanúvallomásokat nem meri nyilvános-*

ságra hozni.” a képviselő megsértette személyiségi jogait.

Az első fokon eljáró bíróság tárgyalás nélkül utasította el a feljelentő kérelmét, aki jogorvoslattal élt az ítélet ellen.

A második fokon eljáró bíróság az első fokú ítéletet megalapozottnak találta, azt jóváhagyta, így az ítélet jogerős. Röst Jánost felmentették. (Részletesebben lásd: Kanizsa Lokálpatrióta Hetilap 2009. szeptember 17-ei 30. szám.)

D.J.

## Papp Ferenc elismerése

*Papp Ferenc*, a Hevesi Sándor Művelődési Központ nyugalmazott igazgatója, a TIT korábbi városi alelnöke-elnöke három évtizedes kiemelkedő ismeretterjesztő munkájáért 2009. november 12-én Zalaegerszegen a TIT székházában „ISMERETTERJESZTŐ MUNKÁÉRT ÖVEGES JÓZSEF

EMLÉKPLAKETT” kitüntetést vehetett át.

A bensőséges ünnepségen *Bánfalvi Péter* az egyesület megyei elnöke nyújtotta át a minden évben csak egy személynek adható elismerést.

K.H.

2009. november 19.

## MSZDP: Esélyegyenlőségről és szolidaritásról

**Rendeletmódosítási témában tartott sajtótájékoztatót Száyniné Kovács Mária, az MSZDP városi elnöke, Bogár Ferenc és Papp Ferenc önkormányzati képviselők ma délelőtt.**

– A Magyarországi Szociáldemokrata Párt fontos célkitűzésének tartja és napi gyakorlatában is érvényesíti az esélyegyenlőség támogatását, valamint a szolidaritást. – kezdte Papp Ferenc. – Szolidaritást a hátrányos helyzetű, a halmozottan hátrányos helyzetű, az önhibájukon kívül a társadalom periferiájára került közösségek és egyének segítése érdekében. Ezért is tartjuk fontosnak ennek a sajtótájékoztatónak a megtartását, mert úgy gondolom, hogy ez is egy ilyen nemes célt szolgál.

– Kanizsaiaként, szociáldemokrataként megdöbbentett az a helyzet, amelybe Simon József önhibáján kívül került. – vette át a szót Száyniné Kovács Mária. – Megdöbbentett a hír, hogy a segítség esetleg hat hónap után érkezik. Úgy gondolom, hogy ez így nem történhet meg. Sajnálatos, hogy városunkban a Thury György Kereskedelmi Szakközépiskola kezdeményezésére csupán 700 ezer Ft gyűlt össze. Még nem késő. Bizom abban, hogy a hírek és az iskola újabb kulturális rendezvényének bevétele jelentősen gyarapítja ezt az összeget. Remélem, hogy az önkormányzat módosítja rendeletét, hogy az ilyen sajnálatos esetekben gyorsabban jön a segítség, mert „kétszer ad, ki gyorsan ad.”

– Mint a Magyarországi Szociáldemokrata Párt helyi önkormányzati képviselői, mi is szívügyünknek tekintjük, hogy segítsünk a bajbajutott családon. Városunkban azonban a jelenleg hatályos lakásrendelet merevsége, rugalmatlansága nem teszi lehetővé a gyors segítségnyújtást. A szociális osztály vezetését, az önkormányzat szociális és egészségügyi bizottságát kötik a szabályok, a rendeleti előírások, szűkre szabva mozgásterüket. Viszont megoldást kell találnunk az ilyen vis major helyzetek kezelésére is. Ezért kezdeményezzük a soron következő közgyűlésen a jelenleg hatályos bérlákasrendeletünk módosítását.

*Javasoljuk, hogy a rendelet bővüljön ki azzal, hogy a polgármester hatáskörébe utal egy meghatározott szociális bérlákas keretet. Bizunk abban, hogy javaslatunkat támogatni fogják képviselőtársaink is.* – tette hozzá Bogár Ferenc.

## Jobbik: Készül a program

**A König hotel konferenciatermében tartott sajtótájékoztatót Vona Gábor, a Jobbik Magyarországért Mozgalom Országos elnöke. A sajtó képviselőit Zakó László városi és megyei elnök köszöntötte, majd a sajtótájékoztató témaköreit ismertette.**

Kijelentette, hogy a megyében mind az öt választási körzetben a jelöltek állítása megtörtént. A tájékoztató fő témaköréről a Jobbik választási programjáról Vona Gábor beszélt. A program ismertetése előtt az elnök határozottan kijelentette, hogy a választásokon nem elégszenek meg a harmadik, illetve második hellyel, hanem győzelemre törekednek. Minimális célként jelölte meg az MSZP magyaránú legyőzését. Kifejtette, hogy az MSZP-nek, az SZDSZ-hez hasonlóan nincs helye a magyar közéletben. Rátérve a program ismertetésére megtudtuk, hogy a teljes program országos bemutatását január 16-ra tervezik. A programban meglepetések nem várhatók, mivel a Jobbik nem ír ideológiai és politikai vargabetűket. Így nemzeti-keresztény programra kell számítani. A többi parlamenti párt programjától nagyon eltér abban, hogy tabudöntőgető lesz. Nem fogunk megijedni semmilyen kérdés felvetésétől, csupán azért mert Brüsszel vagy Washington nem szívesen hallana róla. Programunkat következesen, politikai lehetőségünk segítségével végrehajtjuk. Első pontként a gazdaság protekcionista, a nemzet érdekét felvállaló és képviselő gazdaságpolitikát szeretnék megvalósítani Magyarországon, amelyben az államnak a jelenleginél jóval nagyobb szerep jut. Az állam aktívan, bátran beavatkozik, ha kell, vállalkozik a magyar munkavállalók, termelők, vállalkozók megvédésében a globalista törekvések, a multinacionális tőke túlsúlyával szemben. A jelenlegi költségvetési hiány betöltésére vannak alternatív javaslataik. Tárgyalásokat kezdeményeznének az államadóság el-

engedéséről. A presztízsbetűházasokat leállítanák, mert büzlenek a korrupciótól. Sarkalatos pont a multinacionális cégek megadóztatása. Ez nem azt jelenti, hogy ellenségei vagyunk a multinacionális tőkének, de megválogatnánk őket aszerint, hogy milyen cél vezérli őket ide. Feltétlen szükséges a szociális rendszer átalakítása. A szociális rendszer feladata, hogy lehetőség szerint visszavegye az emberek többségét a munka világába. Az, hogy a költségvetésben forrásokat találtunk önmagában még nem oldaná meg a gazdaság problémáját. A Jobbik a mezőgazdaságban és az arra épülő élelmiszeriparban, valamint az építőiparban látják a kivezető utat, mégpedig a magyar termelőknek, vállalkozóknak a helyzetbehozásával.

A másik kiemelten fontos feladatuk a közbiztonság megteremtése, amelyet a rendőrség fejelet követelő megtisztításával kell kezdeni. Nagyon sok vezetőtől meg kell válni majd. Helyi feladatok elvégzésére fel kell állítani a csendőrséget, a rendőrséggel szoros együttműködésben, de attól függetlenül, amely önkormányzati jelleggel működne. Fontos a börtönök helyzetét rendbe tenni. Jelenleg az intézményekben zömében wellness iparág tevékenykedik. Nem az a cél, hogy a két büncselekmény közt ott tartózkodókat elartsuk, hanem önfenntartó börtönöket szervezzünk.

Harmadik feladat a tudatformálás, a nemzettudat kérdése. A kultúrában, az oktatásban, a médiában hangsúlyozottan szeretnék megjeleníteni a hazafias szemléletet. Ez nem csak érzelmileg fontos számukra. Meggyőződésük, ha e szemlélet jelen lenne az ország ma nem itt tartana. A sikeres országok attól sikeresek, mert ott erős, büszke nemzettudattal rendelkezik a társadalom. Nálunk az oktatásban, a kultúrában, a médiában főként az SZDSZ-hez köthető liberális kör tudatosan veri szét ezt az értékrendszert, az összetartozás tudatát. Ennek a folyamatnak szeretnének nagyon keményen, határozottan véget vetni.

Továbbra is tartják, hogy Magyarország a magyaroké. Ez lesz a választási kampányuk jelszava.

– Tudom, hogy az ország lakosságának 2/3-a Jobbikos, csak még ő maga nem tud róla – jelentette ki a tájékoztatója végén Vona Gábor.

Cz.Cs.

## Gyurcsány nótája

„– Nicsak, Ferenc! Ha befejezte az ablak előtt a táncolást, húzzon egy tételt. ...

– Miniszterelnök úr! Maga puskázik!

– Igen! Ahogy az egész negyedik elít puskázott! De most már elég, itt a puskám. Tessék! Anyám hímezte. Megpályázta, megnyerte.

– Puskázásért elégtelen jár.

– Igen! Itt az ideje, hogy véget vessünk minden puskázásnak.

– Sajnálom, de a vizsgáját be kell fejezni!

– Én vagyok az első, aki ki mondom, hogy többet ne lehessen puskázni!

– Sajnálom Ferenc, ez elégtelen.

– Van is egy hétpontos javaslatom a puskázás visszaszorítására!

– Ferenc! Adja fel!

– Végleg leszállunk a puskázásról! Csináljuk meg, csináljuk meg!

– Ferenc! Kérem, Ferenc, távozzon!”

Aki Kovács András Péter és Beliczay Balázs 2007-es rádiókabarejában derülve lejárt lemeznek véli ezt a módszert, téved. A hazugságon kapott, országot csődbevivő kormány azóta is ellenzékét vádolja, mossa egybe saját szennyesével. Teljes hitelvesztés? Dögöljön meg a szomszéd tehene is! – szól a mondás, bár itt többről van szó. Sokan táncolnak Gyurcsány nótájára. A múlt lapszámban is terjedelmesen ragozta valaki. Seres Mária pedig Kanizsán, Erzsébet téri sajtótájékoztatóján október 21-én szó szerint ezt mondta:

„Azt érzékeljük nagyon sokan, hogy a pártok nem azt figyelik, hogy nekünk mi fontos, hanem sokkal inkább saját pártpolitikai viszályaikkal vannak elfoglalva. És mindenféle megszorításra hajlandóak, itt elveszik a nyugdíjasok 13. havi fizetését, az egyházi támogatást megnyirbálják, valahogy az övékhez nehezen nyúlnak.”

Figyelik? „Mindenféle megszorításra hajlandóak.” Kik? „A pártok.” No, nem pártunk és kormányunk! Hiszen Seres Mária, a nyíregyházi építész az aláíróit egy budapesti postafiókba várja – az mszp.hu fórumán éppúgy értesülhetünk róla, mint a kapcsolat.hu oldalon. Kettő menüpontra odébb csak a Gyurcsány-blogtól. Ha sértene a pártérdeket, már ki moderálták volna. Milyen jó, hogy a számítógép nem felejt.

Papp János

**A NAGYKANIZSAI KARITÁSZ CSOPORT**

2009. november 24-én (kedden)  
és november 25-én (szerdán)

10-17 óráig

**JÓTÉKONYSÁGI RUHAVÁSÁRT TART**

a Medgyaszay Házban.

**Meghívó közmeghallgatásra**

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Közgyűlését 2009. december 2. (szerda) 17.00 órára közmeghallgatás céljából összehívom.

Az ülés helye: Medgyaszay Ház (Nagykanizsa, Sugár u. 5.)

A közgyűlésre tisztelettel meghívom.

Marton István polgármester

**Építéshatóság - 03-468-7/2009.**

Ügyiratszám: 03-468-7/2009. Ügyintéző: Tóthné Őri Ibolya. Telefon: 93/540 - 091. Tárgy: Nagykanizsa MJV Önkormányzata Nagykanizsa, 4386/34 hrsz-ú ingatlan telekmegosztási engedély ügyében döntés közzététele

**Hirdetmény**

Zalakaros Város Jegyzője a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény 80. § (3) bekezdés értelmében felhívom az érintettek figyelmét, hogy az építési hatóság döntést hozott a Nagykanizsa Megyei Jogú Város Önkormányzata (címe: Nagykanizsa, Erzsébet tér 7.) kérelmező, Nagykanizsa, 4386/34 hrsz-ú belterületi ingatlan telekalakítási (telekmegosztás) engedély ügyében.

Az ügy tárgya: Nagykanizsa Megyei Jogú Város Önkormányzata (címe: Nagykanizsa, Erzsébet tér 7.) 4386/34 hrsz-ú belterületi ingatlan telekalakítási engedély ügye. Építéssel érintett ingatlan: Nagykanizsa, 4386/34 hrsz-ú ingatlan. Az ügy iktatási száma: 03-468/2009.

Tájékoztatom az érintetteket, hogy: az ügyben keletkezett iratokba betekinthetnek a Zalakaros Város Polgármesteri Hivatal Műszaki Osztályán (Zalakaros, Gyógyfürdő tér 1.) Tóthné Őri Ibolya építéshatósági ügyintézőnél (földszint/ 03 szoba, telefon: 93/540-091) az alábbi ügyfelfogadási időben: hétfőn 8-14 óráig, kedden 8-14 óráig, szerdán 8-14 óráig, pénteken 8-12 óráig, a 03-468-6/2009. számú határozat ellen a hirdetmény levételének napjától számított 15 napon belül a Nyugat-dunántúli Regionális Államigazgatási Hivatal Zala Megyei Kirendeltségéhez címzett, de a Zalakaros Város Polgármesteri Hivatal Műszaki Osztályán benyújtandó 30.000 Ft-os illetékbélyeggel ellátott felbontással lehet élni.

Az ügyben érintettek: a ingatlanokkal rendelkezni jogosult tulajdonosok: 360/61, 360/67, 638, 4001/4, 4386/10, 4386/11, 4386/32, 4386/33 hrsz-ú ingatlanok tulajdonosai. Elektronikus elérhetőség: zkarosmuszak@mail.datanet.hu  
Vlasiczné Dörgönye Márta aljegyző

**A Határőr Nyugdíjasok Nagykanizsai Egyesülete ezúton fejezi ki köszönetét mindazoknak, akik adójuk 1%-át az egyesület számára ajánlották fel.**

**Köszönet támogatóinknak**

**SENZÁCIÓ**

**KÖNYVCSERE AKCIÓ**

Cseréld régi könyvedet újra!

Helyszín:

Halis István Városi Könyvtár  
2009. november 23. (hétfő) 16.30  
Kiskanizsai Fiókkönyvtár  
2009. november 23. (hétfő) 15.00

**A könyvcsere előtt kötetlen beszélgetés keretében találkozhattok**

**Nógrádi Gábor és  
Nógrádi Gergely  
íróval.**

Regi könyvedet 1000 Ft-ért beszámítják egy új könyv vásárlása esetén.

**Segíthetsz!**

**A régi könyveket gyermekotthonoknak és kórházaknak ajándékozzák.**

A könyvcsere lista elérhető a [www.hivk.hu](http://www.hivk.hu) honlapon.  
Részletek: [www.nograd.hu](http://www.nograd.hu) \* [www.nogradigergely.hu](http://www.nogradigergely.hu) \* [www.klasszikusok.com](http://www.klasszikusok.com) \* [www.presskontakt.hu](http://www.presskontakt.hu)

**MAJOR FERENC** ÓRÁS

**ROAMER**

NAGYKANIZSA, FŐ ÚT 8. BAZÁRUDVAR  
TEL.: (93) 326 997



**Batthyány Lajos Gimnázium  
és Egészségügyi  
Szakközépiskola**

**Szeretettel várjuk az általános iskolák 4. osztályosait és kedves szüleiket a Batthyány Lajos Gimnázium két rendezvényére.**

Hagyományos **nyílt napunkat**

**2009. november 21-én, szombaton 9 órakor**

tartjuk, amikor is meghallgathatnak egy tájékoztatót iskolánkról, illetve lehetőség lesz a kötetlen beszélgetésre, valamint az iskola végigjárására.

Újszerű kezdeményezésként

**“Szélesre tárjuk az iskolakaput”,** s lehetővé tesszük az érdeklődő diákoknak és szülőknek, hogy bepillanthassanak a tanórákba is.

Várjuk a kíváncsiakat **2009. november 24-én 7.30-kor** rendezvényterünkbe, ahonnan elindulhatnak a különböző osztálytermekbe, a különböző tanórákra.

**BLG - Iskolavezetés**

**Nyugdíjas Színházbérlet**  
a Hevesi Sándor Művelődési  
Központban

**2009. november 23. 16 óra**

**Arany: A nagyidai cigányok**

Előadja: Gál Tamás színművész  
(Pozsony) Zene: Bodonyi András

**Zenés vallomás emberségről,  
szeretetről**

Stefancsik Annamária és Zayzon Csaba  
estje (Pannon Várszínház - Veszprém)

**Magyar vigasság**

zenés színpadi játék  
Szereplők: Kis Török Ildikó, Varga  
Vilmos (Nagyvárad)

**“Te rongyos élet!”**

Dráfi Máttyás színművész önálló  
estje. (Komárom)

A bérlet ára: 2000 Ft, vásárolható  
november 3-tól a HSMK információs  
szolgálatánál. Belépőjegy előad-  
sonként 700 Ft.

## Könyv a répcelaki robbanásról



Fotó: Bakonyi Erzsébet

**Kurucz István: Indulatok nélkül a répcelaki robbanásról című könyvét mutatták be a Halis István Városi Könyvtárban.**

A hézagpótló, tényrögzítő könyv megjelenése a DKG-EAST Olaj- és Gázipari Berendezéseket Gyártó Zrt. anyagi támogatásának köszönhető. A könyvbemutatón megjelent nagyszámú érdeklődőt, olajipari szakembereket *Tóth János*, a Magyar Olajipari Múzeum igazgatója, és *Mádé Károly*, a DKG-EAST Zrt. vezérigazgatója köszöntötte. A könyvet *Dr. Szabó György*, a Falcon Oil & Gas Ltd. elnöke mutatta be. A kötet szerzőjével *Czupi Gyula*, a Halis István Városi Könyvtár igazgatója beszélgetett.

A könyvbemutató során megemlékeztek az elhunytakról. Gyászütemben megszólalt a bányászokat utolsó útjára kísérő klopacska, a kopogó lármafa, melynek hangjai mellett *Udvardi Géza* mérnök felolvasta a répcelaki áldozatok névsorát. A répcelaki tragédia után a felrobant tartály repeszdarabjai bekerültek a Magyar Olajipari Múzeumba. Ezek mint kiállítási tárgyak, egy emlékművet alkotnak, ahol minden évben október végén vagy november elején megemlékeznek az olaj- és gázipar műszaki baleseteiben elhunytakról.

A könyv előszavában *Tóth János* többek között így ír: 1969. január 2-án a Szénsavtermelő Vállalat répcelaki telepén bekövetkezett tartályrobbanás a magyar olajipar legtöbb áldozatot – kilenc ember halálát – követelt műszaki balesete, tra-

gédiája. Hatan súlyosan, tizenegyen könnyebben sérültek meg.

A bírósági tárgyalássorozaton az érintettek, a szakemberek megpróbálták bizonyítani vélt és/vagy valós igazukat. A végső ítélet – utólagos értékelés alapján – nem elsősorban igazságot, hanem jogot szolgáltatott, nem a valóság talaján állt. Valószínű, hogy az ítélet politikai utasításra született, így ártatlan emberek hosszabb-rövidebb ideig börtönbe kerültek. Az 1970-es évek politikai légkörében sem a büntetést elszenvedők, sem a hozzátartozók nem mertek fellebbezni, tiltakozni a számukra igazságtalan ítélet ellen. Mindez elmaradt szabadulásuk után is. A rendszerváltást követően sokakat rehabilitáltak, ők ebből is kimaradtak. A könyv célja mégsem a rehabilitáció – ahogy a szerző is leírja a bevezetésben –, hanem a tények, események minél pontosabb, utólagos rögzítése, ami lényegében ellentétes a jogerős bírósági ítélettel, a korabeli médiumokban közöltekkel.

A szerző, Kurucz István többek között így vall a könyv bevezetőjében:

Negyven esztendővel később jogos lehet a kérdés, kell-e ez a könyv a történekről, van-e róla mit beszélni, szükséges-e felidézni a pillanatot és az azt követő eseményeket?

Volt, aki a gondolat felvetésekor határozottan kijelentette, hogy felesleges. Voltak akik úgy ítélték meg, hogy ez a tragédia is része a magyar olajipar történetének.

A szerző már nagyon régen el-

határozta a tárgyaláson történekr megírását. A robbanást követő per során az „előkelő” második helyet osztották rá, szakszerűen fogalmazva: „másodrendű vádlott”, majd elítélt lett. A könyv megírásának időpontját valójában akkorra szeretne volna tenni, amikor igaz lehet a választott cím szerint, indulatok nélkül írni a történekről.

A könyv nem könnyű olvasmány, nem nyújt szórakozást, kikapcsolódást, még azt sem garantálja, hogy kielégíti az olvasó kíváncsiságát. Valószínűbb az a tény, hogy számtalan új kérdést fogalmaz meg az olvasó számára, melyekre a választ is saját magának kell megtalálnia az idézett dokumentumok alapján. A könyv arra kíván bizonyítékot szolgáltatni, hogy a tartályok katasztrófális törésének megállapítható alapvető oka a túltöltésből fellépő túlnyomás, vagy egy erős dinamikus terhelés, ami a tartályok anyagában ridegtörést eredményezett.

Czupi Gyula könyvtáros, a kötet sajtó alá rendezője többek között e szavakkal ajánlja az olvasónak Kurucz István könyvét:

A kötet olvasója számára – akkor is, ha nem a szakma ismerője –, újra megnyílnak azok a lezártak vélt bizonyítások, melyekre a vádak alapozódtak. Nem kell elfogadni ahhoz a szerző és a szakértő érvelését, hogy nyilvánvalóvá váljon előttünk: a bíróság nem vizsgált meg minden lehetőséget a történekr tisztázásához, sőt a megértést segítő, és bizonyos állításokat eleve megcáfoló adatokat nem értékelte megfelelően. Ezért vált a szerzőnek – a négy évtizedes kibeszéletlenség után – fontos feladatává a fiatalabb generációk számára állásfoglalás-kialakításhoz alkalmas információk átadása. Ez azonban már nem csupán a szakmai kérdések tisztázását, hanem a korabeli viszonyok megértésének a kérdéséről is érinti. Czupi Gyula jó szívvel ajánlja mindazok számára Kurucz István könyvét, akik a negyven évvel ezelőtti Magyarországra is kíváncsiak.

**Bakonyi Erzsébet**

## Kiskanizsán hittek a mesében

Idestova huszonöt éve gyűjti csokorba, álmodja át, szövi újra fejében meséit *Berecz András* a nagy mesemondó, tréfamester és népdalénekes. Bármerre jár az országban, teltházasan előadásain véget nem ér a móka, a kacagás. Így volt ez kiskanizsai előadásán is. Aki eddig nem ismerte őt, ez alkalommal megláthatta a mesemondás világgűjtő szellemét és azt, hogy a mesélő hogyan lehel lelket az egymásután megjelenített képeibe. A zömmel Erdélyben, Moldvában, Felvidéken, Somogyban és a Nyírségben gyűjtött mesék oltoztatva, újrászóve, izes szavakkal fűszerezve sajátos gondolatiság és lelkület kifejezői. Az életre keltett mesék bemutatatták a jót és a rosszat. Gondolatokat fakasztottak és tanulságok voltak.

A politikusok meséitől eltérően *Berecz András* közösségformáló, hitből fakadó és hitet adó meséi nem csak szórakoztatóak, hanem megtartó erővel is bírnak.

**Cz.Cs.**

## Az ezerarcú harmonika mestere

A Móricz Zsigmond Művelődési Házban telt ház előtt lépett színpadra *Orosz Zoltán* tangóharmonika művész és együttese. A méltán népszerű eMeRTon-díjas művész már a kezdő dallal magával ragadta a közönséget. Reneszánszát élő hangszere segítségével a nézők a harmóniak szárnyain elkalauzolta Dél-Amerikába, a Szajna partról a Balkánon, Izraelen keresztül Szibériáig. A művész zeneileg rendkívül izgalmasan, temperamentumosan, kivételes tehetséggel mutatta be, milyen sokoldalú hangszer mestere. Az est folyamán a többnyire francia, orosz, spanyol, délszláv dallamok mellett a *Balogh Zoltán* gitárossal és *Pengő Csaba* bőgőssel színpadra lépő *Orosz Zoltán* elkalandozott a jazz és a klasszikus zene világába. Így kitűnő átíratát hallhattuk *Brahms V. Magyar táncának*. Az előadók nem feledkeztek meg a nótá- és csárdáskedvelő közönségről sem. Lenyűgöző volt látni és hallgatni az eredetileg hegedűre írt *Pacsirta* tangóharmonikára átírt változatát.

**Cz.Cs.**



## Víz-vonal

Tisztelt Kanizsai Polgárok!

Amennyiben Önök egyetértenek Nagykanizsa Megyei Jogú Város polgármesterének azon javaslatával, hogy a jövő évi - a 2010-es - víz- és csatornadíjak 10 %-kal kerüljenek csökkentésre a világgazdasági válság és az abból fakadó, a város polgárait sújtó nehézségek miatt, akkor kérem, jelezzék véleményüket önkormányzati képviselőjüknek vagy az alábbi ingyenes telefonszám hangpostájára: 06/80-200-848 (2009. november 16-25-ig)

Köszönjük, hogy véleményt nyilvánított!

**Marton István polgármester**



## Építéshatóság - 6/828-13/2009.

Ügyintéző: Szamosi Gábor. Tárgy: Értesítés döntéshozatalról a Nagykanizsa, Sugár u. 14. sz. alatti társasház kötelezése ügyében. Szám: 6/828-13/2009.

### Hirdetmény

A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Ket.) 80. § (3) bekezdése alapján értesítem az érintetteket, hogy a Nyugat-dunántúli Regionális Államigazgatási Hivatal Zalaegerszegi Kirendeltsége a Keszthely Város Jegyzője 3/20.801/4/2009. számú Nagykanizsa, Sugár utca 14. szám alatti társasház jókarbantartása ügyben hozott határozata ellen benyújtott fellebbezést elbírálta, az első fokú építésügyi hatóság fenti számú határozatát megsemmisítette és az ügyben új eljárás lefolytatását rendelte el.

Mivel a fenti építéshatósági eljárással érintett ingatlanal közvetlenül határos ingatlanokkal rendelkezni jogosultak száma jelentős, az eljáró másodfokú hatóság kérésének megfelelően a további ügyfeleket a határozat meghozataláról hirdetményi úton tájékoztatjuk a fenti jogszabályi előírásnak megfelelően az alábbiak szerint:

A hirdetmény 2009. november 12-től kerül kifüggesztésre Nagykanizsa Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának hivatalos hirdetőtábláján (Nagykanizsa, Eötvös tér 16.).

Az eljáró hatóságok megnevezése: Keszthely Város Jegyzője 8360 Keszthely, Fő tér 1. Nyugat-dunántúli Regionális Államigazgatási Hivatal 8900 Zalaegerszeg, Kosztolányi D. u. 10. Az ügy iktatási száma: ZH/871-8/2009. Az ügy tárgya: Nagykanizsa, Sugár utca 14. szám alatti, 1157/1. hrsz. alatt felvett ingatlan építési engedélyezési ügye

A kérelemmel érintett ingatlan valamint az érintett ingatlanal közös határvonalú (telekhatárú) ingatlanok (hatásterület): Nagykanizsa 1157/1. hrsz-ú ingatlan valamint a 1157/3., 1126. és 1125. hrsz-ú ingatlanok.

Felhívom az érintettek figyelmét, hogy a másodfokú építésügyi hatóság fenti ügyben meghozott döntése és az ügy iratanyaga Keszthely Város Polgármesteri Hivatal Műszaki Osztályán (Keszthely, Fő tér 1.) megtekinthető az alábbi ügyfelfogadási időben: hétfőn 8-12 óráig, szerdán 8-12, 13-17 óráig, pénteken 8-12 óráig.

A Ket. 109. § (1) bekezdése előírására figyelemmel az eljáró hatóság a keresetintézés lehetőségét biztosította.

Nagykanizsa, 2009. november 09.

A jegyző megbízásából: Szamosi Gábor építéshatósági osztályvezető

## Rejtvényünk nyertese

**38. szám (november 12.): „A legjobb ötlet sem ér semmit, ha nem dolgozunk rajta.”** Nyertes beküldő: **Tóth Józsefné, Kinizsi u. 15.**

Bakonyi Erzsébet Angyal mélyvörösből című verseskötetét Szerkesztőségünkben személyesen veheti át.

## Felhívás jótekonysági játékgyűjtésre

Használt, jó állapotú játékokat gyűjtünk, hogy azok a gyermekek is örülhessenek karácsony napján, akik nehéz körülmények között élnek. Kérjük mindazokat, akik segíteni tudnak, 2009. december 22-ig a Nagykanizsa Kossuth tér 6. szám alá, az Angel Szépségszalomba (Tel.: 06-30-217-3922.) adják le adományait, melyeket decemberben, karácsony előtt Nagykanizsán az Erzsébet téren osztunk ki.

Támogatók: Marton Istvánné, Menyhárt Erika, Kanizsa TV, Kanizsa Rádió, Szuperinfó, Kanizsa Hetilap.



## Képviselői fogadóóra

**Papp Ferenc** önkormányzati képviselő fogadóórát tart 2009. november 20-án (pénteken) 16 órától az MSZDP irodában. (Nk., Rozgonyi u. 1. I. em.)

**Polai József** a 15. számú választókerület önkormányzati képviselője fogadóórát tart minden páratlan hónap utolsó péntekén 18 órától 19 óráig a kiskanizsai kirendeltség épületében.



## Versenytagyalás

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Önkormányzata nyilvános versenytagyalás-értékeseíti az alábbi ingatlanát:

Hrsz.	Helye, jellemzői	Kikialtási ár	Időpont
2475/2 (megosztás után)	Nagykanizsa, Bajza u. 13. 5 lakásos lakóépület (teljes felújítása szükséges)	26.400.000 Ft + áfa	nov. 30. + minden következő hétfő

A versenytagyalás helye: Nagykanizsa Vagyongazdálkodási és Szolg. Zrt. 8800 Nagykanizsa, Garay u. 21. Az ingatlan teljes felújítás szükséges. Az ingatlan adatait tartalmazó iratokba az érdeklődők részére betekintési és másolási lehetőséget biztosítunk. A lakásokból a szerelvények el vannak távolítva, az ingatlan felújítás nélkül használatra nem alkalmas. A versenytagyaláson való részvétel feltétele: 1.000.000 Ft azaz Egymillió forint árverési előleg befizetése lebonolyító bankszámlájára vagy pénztárába. A versenytagyalás részletes szabályai a versenytagyalási dokumentációban kerül közlésre.

További információk, iratbetekintési lehetőség előzetes telefonos egyeztetést követően, munkaidőben: Nagykanizsa Vagyongazdálkodási és Szolg. Zrt. (8800 Nagykanizsa, Garay u. 21.) Telefon: 93/311-241. 16-os mellék.



## Szabályozási terv, Helyi Építési Szabályzat

**Nagykanizsa Megyei Jogú Város Közgyűlése 2009. év folyamán döntött arról, hogy Nagykanizsa Megyei Jogú Város Szabályozási Terve és Helyi Építési Szabályzatát módosítja az alábbi pontokban:**

- Cseresznyés utca (13466/32 hrsz) – Alsószabadhegyi utca (13443/8 hrsz) – Pásztor utca (13441, 13443/5, 13443/2, 13443/1 hrsz-ok) – Szabadhegy utca (13468/2 hrsz) határolt tömb rendezése – Pásztor utca nyomvonalának módosítása
  - Hevesi Sándor, Teleki, Kaposvári utcák szabályozási szélességének korrekciója
  - Lazsna utca – Vadalmas utca – Herkules utca – Szálfa utca által határolt tömb rendezés alá vonása az előkert csökkentése céljából
  - Magvető utca – Alkotmány utca – 4120 hrsz-ú közút – 4150 hrsz-ú út – a (4170–87)-ig tartó hrsz-ú földrészek déli határán tervezett kiszolgáló út – 4188/1 hrsz-ú közút által határolt tömb övezeti besorolásának módosítása
  - 059 hrsz-ú út – Damjanich utca – 20307 hrsz-ú út – belterületi határ által határolt tömb építési övezeti besorolásának módosítása
  - Erdész utca – Csengery utca – 3779/18 hrsz-ú út – vasúti pályatest által határolt tömb övezeti besorolásának felülvizsgálata
  - 649/18 hrsz-ú út – 649/37 hrsz-ú közterület – Gábor Áron utca – 652/4 hrsz-ú országos közút által határolt tömb övezeti besorolásának módosítása
  - Vörösmarty M. utca – Petőfi S. utca – Rákóczi utca – Sugár utca tömbje besorolásának felülvizsgálata
  - Varasdi utca – Kistrác utca – Felsőtemető utca – Pápai utca – Bajcsai utca által határolt tömb szabályozásának módosítása
  - Petőfi Sándor – Honvéd – Dózsa György utcák közötti tömb szabályozásának módosítása – a 71. szám alatti ingatlanra tervezett út megszüntetésének ügye
  - Vámház utca – Raktárház utca – 652/4 hrsz-ú országos közút – Gábor Áron utca által határolt tömb egyes útjai szabályozásának módosítása
  - Sikátor utca – Árpád utca – Magyar utca által határolt tömb építési övezeti besorolásának módosítása
  - Erzsébet tér – Fő utca – Sugár utca – Rozgonyi utca által határolt tömb övezeti besorolásának módosítása
  - Gárdonyi u. – Szentgyörgyvári u. – Veres P. u. – Marek J. u. által határolt tömb közterület-szabályozásának módosítása
  - Csengery utca (3779/8 hrsz) – jelenlegi belterületi határvonal – tervezett kiszolgáló út (3866/10 és 3899 hrsz) által határolt tömb övezeti besorolásának módosítása
  - Kórház utca – Szekeres József utca – 2544 hrsz-ú közlekedési terület – Teleki utca által határolt tömb 2501 és 2502 hrsz-ú ingatlanok közötti övezeti határának módosítása
  - 4089 hrsz-ú közterület – szombathelyi vasútvonal – 4076 hrsz-ú árok – Alkotmány utca (4066/2 hrsz) által határolt tömbbe tervezett út megszüntetése
  - Zemplén Győző u. (3063/4 hrsz) – 3058 hrsz-ú út – 3063/6 hrsz-ú út – Városkapu körút (3064 hrsz) által határolt tömb szabályozásának módosítása
  - Műemléki környezet határvonalának felülvizsgálata
- A tervdokumentációt – a vonatkozó hatályos jogszabályok előírásaira figyelemmel – 2009. december 6-ig kifüggesztjük a Polgármesteri Hivatal előcsarnokában, ahol munkanapokon megtekinthető.
- A tervvel kapcsolatos észrevételeiket, javaslatokat a Polgármesteri Hivatalba a városi főépítésznek (Nagykanizsa, Erzsébet tér 7. Fax.: 93/500-735) címzett levélben jelezhetik.  
Városi Főépítész, Nagykanizsa

## Kisebbségi lét háttország nélkül

**A Piarista Iskola Októberi Esték című előadásán a sorozat házigazdája Vereb Zsolt atya András Attilát, a vajdasági Magyar Kanizsai Udvari Kamaraszínház igazgatóját, rendezőjét kérte fel, hogy beszéljen a trianoni tragédia után a Délvidéken és a Vajdaságban kialakult kisebbségi lét főbb jellemzőiről.**

Az előadó a magyar kisebbség jelenlegi életkörülményeivel, annak kialakulásával, elemzésével kezdte. Történelmi visszatekintését a XVI. századig, vagyis az oszmán birodalom európai térnyeréséig vezette vissza. Ismertette a mohácsi csatavesztés előtti (délvidéki) lakosság számarányos összetételét nemzetiségekre bontva. Kiderült, hogy a térségben a török uralom alatt elkezdődött a magyar lakosság szervezett kiűzetése, kiirtása, rabigába hajtása. Helyettük kezdetben a bunyevácokat, későbbiekben szerbeket telepítettek be. Később, a XIX. században a pánszlávizmus megjelenésével a szerbek nyilván kötdtek a kereszténység Bizánc által meghatározott vonulatához. Ez erős pravoszláv, orosz kötdést jelentett, illetve jelent mind a mai

napig. Ez a kötdés 1848-ban a szabadságharc idején a térségben erős szembenállást gerjesztett a magyarság és a szerbség között, mely a kiegyezés időszakával a szerb függetlenségi és elszakadási kísérletek folyamán tovább erősödött. A monarchia alatt az elszakadási kísérletek a szerbség által végig kimutathatók voltak. Az elsődleges ellenségük nem Ausztria, hanem Magyarország volt, hiszen magyar területen éltek.

A Délvidék leválasztására már 1848 után tudatosan törekedtek. Az egyre erősödő pánszlávizmus közvetlen előidézője az I. világháborúnak, hiszen a Fekete Kéz nevű szervezet az orosz titkosszolgálat felügyelete alatt működött. A háború után jött Károlyi Mihály és Linder Béla. Az utóbbi egy hét alatt felszámolta a magyar hadsereget. Tehát Délvidék akadálytalanul a szerbeké lett. A szerb fél ezt nem megszállásnak, hanem hódításnak tekintette, így az első pillanattól elkezdődött a nemzeti elnyomás.

Andrási Attila eztán az elnyomó rendszer módszereit ismertette. Elmondta, elsőként a magyar nyelvet kellett kiszorítani a hivatalokból, a közéletből. A kisebbségekkel

szemben fontos volt a kettős mérce alkalmazása a törvényhozásban, ami mind a mai napig tapasztalható. Példaként az előadó a temerini fiúk esetét hozta fel. A kisebbségi létet veszélyezteti a lakosság fogyásával párhuzamosan történő betelepítés. Ez ellen a területi autonómia elérésével lehetett volna harcolni. „Igaz, most kaptuk meg a kulturális autonómiát, de ez semmit nem változtat a fogyásunkon. Minél kevesebben vagyunk, annál több jogunk lesz. Az utolsóknak meg mindenhez meg lesz a joga. Szabad magyarul beszélnünk, de ez a fizikai agressziótól nem véd meg. Nehéz a kisebbségi lét, főleg háttország nélkül.” – mondta az

előadó. Példaként felhozta, hogy egy horvát újságíró bántalmazása után a horvát kormány másnap lezárta a közös határt. Azóta egy horvátot sem bántalmaztak.

Ha egy nemzetet néppé züllesztenek, és szolgálba helyezik, akkor szegényen vállalni az identitást.

Végezetül a színházi étellel kapcsolatosan elmondta, Szabadkán működik a Délvidék legjobb magyar nyelvű színháza. Sajnálatos, hogy a politikai és gazdaságpolitikai tényezők miatt immár ott ismeri a lakosság a legkevésbé a magyar szót.

Zárszóként egy kínai közmondást idézett: „Mikor a szavak elvesztik erejüket, elvesz a szabadság.” Ugyanis a jólneveltség nem azonos a simulékonysággal.

Czene Csaba

### Köszönet a HSMK-nak

A közelmúltban tudósítottunk arról, hogy a Nagykanizsaiak a Nemzetért Hagyományörző Egyesület szervezésében a Magyar Kanizsai Udvari Kamaraszínház a HSMK-ban Wass Albert Erdők Meséje című darabjával vendégszerepelt. A jótékony célú, közösségteremtő előadás, a nagyszámú látogatottság ellenére is veszteséget hozott a szervezőknek. Az előadás szponzorálását – talán a válság miatt – eddig senki sem vállalta.

A napokban Farkas Tibor, az intézmény igazgatója kijelentette, hogy az intézmény a színdarab bemutatását a terem bérleti díjának elengedésével támogatja.

## „Magyarország még nincsen elveszve”

**Ismét közös együtt gondolkodásra hívtuk a város óvónőit a Piarista Iskolába. Míg három éve az óvodából iskolába való átmenet volt vizsgálódásuk tárgya, tavalyelőtt a szülőkkel való együttműködés lehetőségeit vetették górcső alá. Az elmúlt tanévben pedig az érzelmi nevelés nagy és szinte kimeríthetetlen témáját indították útjára. Idei témájuk a hazaszeretet, a nemzeti hovatartozás és a magyarságtudat alakítása volt.**

Ha egy nép nem ismeri meg múltját, hogyan néz szembe a jövő kihívásaival? A gyökértelen fa is kiszárad, az önazonosságát feladó nép pedig könnyen a történelem sülyesztőjébe kerülhet. Soha nem volt aktuálisabb a téma, mint ma. Mindannyian a jövő nemzedékének alakításán fáradozunk. Nem engedhetjük, hogy gyermekeink élete csupán a fogyasztásra szűküljön. A fenti gondolatmenet

továbbvitelére kérték pedagógus kollégáikat. Vetített képekkel, értékes beszámolókkal érkeztek a város óvónői. Láthaták a néphagyományok gazdag tárházának felelevenítését, hallhatták az ünneplés és a hazaszeretet csiráinak elültetését és fontosságát. Ismét ámulatba ejtettek mindenkit azok az óvónénik, akik hihetetlen ötletgazdagsággal, elszántsággal és tengernyi szeretettel nevelgetik a csemetéket. A tanítóik a kisiskolások ünnepléseiről beszéltek.

Idei előadó Paulik Dezsőné, sokuk Kati óvónénije volt. Különösen tetszetek az alábbi gondolatai: „A haza először csak a szűk családot, a közvetlen környezetet, apát, anyát, testvéreket, nagyszülőket jelenti a gyerekeknek, azokat, akikhez tartozik. Aztán tágul a világ, s ezzel együtt a haza is. Az utca, a szomszédok, a játszótér, a falu, a város... s jön az óvoda... létrejönnek ott is a kötdések. Lassan ki-

alakul az én mellett a mi tudata.”

Majd utalt Kodályra, aki szerint „a tudat alatti magyarság első talpköve a nyelv”. Az édesanya az első megnyugtató szavaival, a ringatás dallamával, a höcögtetőkkal és lovagoltatókkal nem hazaszeretetre, magyarságra akar nevelni, mégis azt teszi. És ezt folytatja az óvó és tanító néni a meséléssel, a szép, tiszta beszéddel.

Viszont a tévé áldatlan hatásait nem hagyhatta ki a sorból. A zenei nevelés fontosságát újból és újból kiemelte. Majd szólt az ünneplésről is. „Az ünnepeknek különös jelentősége van a nevelésben. A kisgyermekre erősen hatnak a külsőségek, rajtuk keresztül éli át, hogy ez most más, mint a hétköznapok... fontos szerepük van a jelképeknek. Bár lengene minden házon ilyenkor a magyar zászló! És a kokárdát se kerülne le olyan hamar a kabátunkról! Legyünk büszkéek rájuk!” És nem hiányoztak a tizenöt unokával megáldott boldog nagyma-

ma személyes tapasztalatai sem. Hogy a kisebbek legszívesebben gyermekkoráról meséltetik a nagymamit. No, meg az édesapjukról kérdezik sokszor: hol jártak, mit csináltak annak idején. Majd az ajándékozási szokások sem maradtak el: szülinapra „ismerd meg hazádat!” kirándulás a nagyival, vagy hangversenybérlet s nem utolsósorban egy-egy értékes könyv. Végül Jókai Anna imáját idézte: „...át ne lyukadjon helyünkön a térkép, ki ne rádiózzon a világi lét végképp”

A rendezvény elején az iskola másodikosai adtak elő népi gyermekjátékokat, Viziné Paksi Valéria vezetésével. A végén pedig elhangzott egy vers három kislányról, az elnyomatás éveiből. Babaruhának való anyagot kerestek a varrós dobozban. Egy kokárdát találtak, s könnyes örömmel csókolgatták. Őket látva a költőnő is bizni kezdett: „Forrómeleg szállott a szívemre: Magyarország még nincsen elveszve!”

P.S.Z.I.

# Éremkiállítás A téli/nyári időszámításról és -börze

Emlékezés a Magyar Szabadságharc 161. évfordulójára Pozsonytól-Aradig című kiállítás nyílt a Magyar Éremgyűjtők Egyesülete Nagykanizsai Csoportjának szervezésében a Hesi Sándor Művelődési Központ emeleti csarnokában, melyet éremcsere-érembörze követte.

A programot Balogh László, az Oktatási, Kulturális, Ifjúsági és Sport Bizottság elnöke nyitotta meg.

–Az éremgyűjtés több, mint hobbi, ez szenvedély, kulturális örökség, őrzés és teremtés. A kiállított tárgyak a 1848/49-es forradalom és szabadságharc dokumentumai: képek, képeslapok, könyvek, nyomtatványok, fémpenzék és bankjegyek, köztük a nekünk oly kedves Kossuth bankók. Az érme- és papírpénz kollektió a teljes, forgalomba került fizetőeszköz-listát bemutatja. Különlegességnek számít az az éremeser, mely a tizenhárom aradi tábornoknak állít méltó emléket. Bár a magyarországi „érmészet” hosszú ideig csak a pénzkészítésre korlátozódott, nem feledhetjük a körmöcbányai és gyulafehérvári verdéket. S azt sem szabad figyelmen kívül hagynunk, hogy a numizmatika egyben éremtan, pénztörténet is: a pénzek felirataival és ábrázolásaival, készítésük történetével, régebbi korok gazdasági életében betöltött szerepével foglalkozó történeti segéd tudomány. Fontos misszióknak tartom, hogy a Magyar Éremgyűjtők Egyesülete mintegy négyezer taggal segíti a numizmatikai magángyűjtemények gazdagítását, s ezek révén a nemzeti értékek megmentését, a kulturális örökség megővését. Büszkeséggel tölt el, hogy Nagykanizsa is kapcsolódik ehhez a mozgalomhoz, immár 1968 óta. A HSMK-ban működő csoport már több emlékermet is kiadott. S nem utolsósorban fontos az is, hogy a magyar múlt és hadi dicsőség jegyében nem csupán a 48-as eseményekre emlékezhetünk ezzel a bemutatóval, hanem mindez felhívja a figyelmet a hagyományörzés fontosságára is.

**Óraátállítással kapcsolatos észrevételével kereste fel szerkesztőségünket egy lokálpatrióta olvasónk. Bosszantotta ugyanis a tévében és újságokban közölt hír, mely szerint Magyarországon 1980-ban vezették be a kettős időszámítást, míg Amerikában 1916-ban.**

Olvasónknak az a véleménye, amikor ezt olvassuk, nyugodtan hozzátehetjük, és büszkék lehetünk rá, hogy Magyarország legelsőnek, vagy a legelső között vezette be az új nyári időmérést. Állítását dokumentumokkal is igazolta. Többek között azzal az I. világháború második esztendejéből származó történelmi emléklappal (*képkönyv*), amelyen ez olvasható:

Ezen okmány birtokosa 1916. április 30-áról május elsejére virradó éjszaka kezdődött új időmérés történelmi emlékére – a megtakarított egy óra értékéből – adományozott a háborúban teljesen megrokkant hősök otthona, a Nemzet Háza javára, amit az Augustza Alap nevében aláírásunkkal igazolunk.

Olvasónk egyik hobbihoz tartozik a magyar pénztörténet. Ismeri a Hadsegélyező Hivatal kiadványát, segély-bélyegeit, tanulmányozza a hadi- és polgári fogolytáborok pénzkibocsátását. Így került hozzá az I. világháborúval kapcsolatos több ezer dokumentum. Természetesen érdekli a II. világhábo-

rú története is, de kedvence az első, mert az az utolsó olyan háború, ahol még az emberi tisztesség, becsület és lovagiasság minden oldalról szerepelt. A Magyar Királyi Hadügyminisztérium égisze alatt millió polgári segélyező szervezet is működött a hadiözvegyek, hadiárvák, hadifoglyok megsegítésére.

A nyári időszámítást az I. világháború utolsó három évében, valamint a II. világháború alatt is bevezették, 1941-től egészen 1948-ig. Arra már mindenkinek emlékeznie kell, és dokumentumok is igazolják, hogy 1954-57 között is élt a nyári időszámítás.

Az óraállításnak akkoriban óriási jelentősége volt, mert az emberek kénytelenek voltak egy órával korábban felkelni, így egyrészt takarékoskodhattak a világítással, másrészt több lehetőségük volt arra, hogy kihasználják a hosszú nyári napokat, ezáltal többet dolgozzanak, többet éljenek. Ma már kétségbe vonják a megtakarítás jelentőségét, hiszen a villamosenergia felhasználásának zöme nem a világításra megy el, hanem a különböző háztartási gépek, légkondicionálók működtetésére.

Az óraátállítás története azt tartalmazta, hogy energiatakarékossági okok miatt vezették be az alternatív időszámítást elsőként az USA-ban, 1916-ban. Az akkoriak számításai szerint ezzel 300 ezer

tonna kőolajnak megfelelő energiát lehet megtakarítani az országban. A nyári időszámítás megvalósításának módját az a csillagászat-összefüggő jelenség adja, hogy a Föld északi féltekéjén a napégyenlőség kezdetétől (március 21.) a végéig (szeptember 23.), hosszabbak a nappalok, és rövidebben az éjszakák, mint télen.

Az 1970-es években az energiaínség sok mindenre rákényszerítette a fogyasztói társadalmakat, többek között arra is, hogy takarékoskodjanak a villamos energiával.

Az európai országok közül elsőként Franciaország az 1973-as olajválság után, 1976-ban vezette be az energiatakarékossági célú nyári/téli időszámítást. Románia 1979-ben, míg a nem valóságos adat szerint Magyarország 1980-ban.

Egy, a kilencvenes évek végén készített magyar felmérés szerint a kétféle időszámítás segítségével egy nagyobb város egész évi villamos-energiájának megfelelő áramot takaríthatunk meg.

A legújabb számítások és felmérések kimutatták, hogy az energiafelhasználási szokások átalakulása miatt már nem lehet ezzel a módszerrel energiát megtakarítani.

A megtakarítás legnagyobb része abból fakadt, hogy elég volt egy órával később bekapcsolni a közvilágítást. Ma azonban ez a rendszer sokkal rugalmasabb, a lámpák kibekapcsolását a sötétedéshez közvetlenül hozzá lehet rendelni.

Bakonyi Erzsébet



S.E.

Csejte Dóra:

## Pirítós, jobbkormány, Trafalgar

Enyhe tengeribetegség és útlel-keresgélés után megérkeztünk... és hirtelen minden megváltozott. A nap halványabban sütött, a fák hevesebben hajlogtak, mellettünk pedig első látásra sofőr nélküli járművek húztak el... Izgatottak voltunk. Pár óra és megszűnik a "jó világ" – a féktelen magyar hablatyolásra könnyörtelenül át kell térnünk a megfontolt, érthető és sokszor rendkívüli agymunkát igénylő angol beszédre, de mindegyiknél minél jobb benyomást kell tennünk vendéglátóinkra, ideiglenes anyukáinkra és apukáinkra... Izgalomunkat azzal próbáltuk elűzni, hogy megosztottuk egymással negatívabbnál negatívabb, hallomással szerzett előítéleteinket. Először is ugye, az angolok nyersen eszik a húst. Hülye vagy, nem is esznek húst, vegák azok mind. Az angoloknál estére sosincs meleg víz. Hülye vagy, azok olyan nomádok, mosni is a kúthoz járnak. A városba érve nagyjából mindenki tudomásul vette, hogy az elkövetkezendő egy héten könnyörtelenül megismerkedik a múlt századi falusi élet minden gondjával-bajával, ja meg egy nem túl kellemes családdal, mert hát ugye angolok, senki ne reménykedjen. Bevallom, jobb félni, mint megjedni, de ez esetben semmi ilyesmire nem volt szükség.

Középkorú, sötét hajú, hevesen integető néni nevetett ránk - hogy, hogy nem, de rögtön tudta, hogy mi vagyunk az ő magyarjai. Mutatta, hogy fáj a háta, így készségesen megtömtük mi a csomagtartóját bőrdörmöjünkkel, majd magunkat is beszuszakoltuk. Én kerültem előre, s bár ez utána is így maradt, mindig bennem volt az érzés, hogy – itt, a baloldalon – most tulajdonképpen én vezetek... Végighajtottunk a streetek, roadok és lane-ek labirintusán, mígnem leparkoltunk egy, a többitől semmiben sem különböző vöröstéglás előtt.

Csomagokat ki, be a házba... El sem hittük, hogy ismét parkett van a talpunk alatt és négy meleg, biztonságot adó fal vesz körül minket. Két szobatársnőm elfoglalta az udvarra néző ablak alatti franciaágyat, úgyhogy nekem jutott a szoba túlsó végében fekvő szivacs, mely eleinte kissé kényelmetlennek tűnt, itt-tartózkodásom további szakaszaiban azonban túl fáradt voltam ahhoz, hogy ezen sóhajtozzam – az

órákig tartó buszozások után sokszor úgy éreztem, ennél kényelmesebb fekhelyről álmodni sem tudnék...

Vendéglátónk, June viszonylag hamar lezavarta az elmaradhatatlan körbevezetést; bemutatta nekünk a konyhát, a konyha mögött a sufnit, a spájzot és a kamrát (mivel három ilyesfajta helyiséget láttunk, gondoltuk, csak nem hívják őket ugyanúgy, hiszen mégis mi értelme lenne egy ekkora házban, mondjuk, három kamrának), a – sajnos mindig foglalt – számítógépet, a tipikusan szűk angolvécét, majd az emeletet a kissé már tágasabb fürdővel és a mindig mosolygó és felettébb megmosolyogtató angoltudással rendelkező francia lánnyal (Morinnak emlegettük; minden kedves franciául beszélőnek szíves elnézését kérem, de sajnos abból a kacifántos kiejtésből se mi, se June nem tudtuk úgy kihámozni azt a keresztnévet, hogy a lány utána hallgasson is rá). Igaz, utunk vége felé már annyit meg tudtunk tárgyalni, hogy Mirséknel minden bizonnyal az asszony viseli a nadrágot, még-hozzá ijesztő határozottsággal, de hát nem baj az, éljenek a nők, és (milyen megnyugtató), se a magyarok, se a franciák nem tudják lehúzni az angolvécét...

Új környezet ide vagy oda, másnap bizony hétfő volt és iskolába kellett menni. Halálisan izgatottak voltunk, számítván sok új anyanyelvbeli barát-ra, de odaérve tudomásul kellett vennünk a tény, hogy szervezőink azért ragaszkodtak annyira ehhez a hét-hez, mert itt ilyenkor nincs iskola. Izgatottan járkáltunk föl-alá a kongó, patyolattiszta, tágas ajtajú osztálytermekkel övezett folyosókon, egészen, míg értünk nem jöttek az anyanyelvi tanárok...

...és onnantól fordítottunk, egy röpké tízperces szünetet leszámítva délig folyamatosan. Hogy megbecsültük az iskola kapuin kilépve "édes anyanyelvünket", melyen arról beszélünk és annyit, amennyit csak akarunk! Persze ez semennyit nem vett vissza abból az – általában sikert hozó – izgalomból, amit az általunk lassan tíz éve tanult nyelven való megszólalás, társalgás és (jó esetben) az itt élők megértése jelentette... És bár egyes fölöttebb lelkes útikönyvírók szerint Londont megismerni egy élet sem elegendő, mi úgy éreztük, a főbb kerületeket mégiscsak sikerült a ve-ljükig áttanulmányoznunk – az utolsó napokban már pontosan tudtuk, mikor merre fog fordulni a busz. Bejártuk az összes múzeumot, hidat, templomot, költekeztünk az Ox-



ford Streeten, elámultunk a London Eye-on, fényképezőt-telefont-kabátot felejtettünk a Trafalgar téri szökőkút padkáján és megállás nélkül rohantunk kissé gyorslábú, mindenhamar túl lenni kívánó idegenvezetőnk után, aki bizony nem mindig tartott népszámlálást... de hogy, hogy nem, április 21-én, hétfőn, ke-rek tíz nappal beszállásunk után, új-ra ismerős tájon, magyar földön jár-tunk. A benzinkúton a vécének hiányzott a támlája, a papírtartó maradványai elhagyottan heverték a földön, de legalább le lehetett húzni. S ahogy elnéztem azokat a mellettünk magyaros toleranciával száguldozó, furcsán balkormányos személyautókat, visszagondoltam a szigetországban eltöltött időre és hirtelen furcsa érzés fogott el.

Biztos, hogy letelt az a tíz nap...?!

## Megírország

**Harmadik alkalommal hirdette meg a Nemzeti Tankönyvkiadó és a budapesti Fazekas Mihály Gimnázium közös, „Megírország” nevű szépirói pályázatát. Idén nagykanizsai pályamunka is került dobogós helyre, mégpedig a Batthyány Lajos Gimnázium 11. A osztályába járó 17 éves Csejte Dóra Bejli, újság, kantáta című írása, mely próza kategóriában második helyezett lett.**

Dóra egy újságban olvasta a pályázati kiírást, melyben szerepelt, hogy a Fazekas Mihály Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium líra, epika, humoros próza és jelenet műfajokban várja a szépirodalmi alkotásokat. Külön erre az alkalomra nem készült, hanem elővette addig megírt munkáit, s

beküldte azt, ami szerinte a legjobban megfelelt ezen kiírási kritériumainak. Hozzátette, ugyan ezt az írását már több helyre is elküldte, s érkeztek is pozitív visszajelzések, de a helyezés mind- eddig váratott magára.

Lapunknak elárulta, kilenc éves kora óta ír, először az öccsével való apróbb konfliktusok, gyermeki csinytevések hozták meg számára az ihletet. Régebben minden szabadidejét írással töltötte, több regényt is elkezdett, melyek közül csak néhányat fejezett be. Mostanság a tanulás mellett kevesebb ideje jut hobbjára, a következő tanévben itt az érettségi, s közben nyelveket is tanul, bölcsészkarra szeretne járni. A pályázati kiírások meghozták számára a rövidebb műfajt, a novellát is, s egyben hozzászoktaták, hogy számítógépen alkosson, bár a ceruza sercegése a papíron elmondhatatlan élményt jelent

számára. Művei témáit tekintve – saját bevallása szerint – nem igazán mély tartalmú alkotásokról van szó, mert ha leír valamit, nem a sztori miatt teszi, az ő esetében inkább a stílus élvez nagyobb jelentőséget. Soha nem mesél lehetetlen dolgokról, mindig csak olyanokról, amik bármikor előfordulhatnak a világban, családi, baráti kapcsolatokról, mindennapi problémákról, melyek elgondolkodtatják az olvasót. Sokat számított neki, hogy párbeszédei jellemezzék szereplőit, s ennek sikerességét már többen is elismerték.

Huszonhat alkotó több, mint félszáz pályamunkájából fognak válogatni annak az antológiának a szerkesztői (Megírország 2009. címmel), mely a 2010. évi Könyvfesztiválra fog elkészülni, s melyben Dóra története biztosan szerepelni fog.

**Steyer Edina**



## GUMI-SZERVIZ

**Téli gumiabroncs akció!**  
2009. október 22 - december 10-ig

**Nyitvatartás:**  
**Hétfő-Péntek: 8-17 óráig**  
**Szombat: 8-14 óráig**

8800 Nagykanizsa, Alkotmány u. 146/A.  
Tel./fax: +36 (93) 315-259 + mobil: +36 (30) 586-1997  
e-mail: kb.gumiserviz@freemail.hu  
web: www.kovacs.szerszamoslada.hu

**gépjáromű gumiabroncsok, acél és könnyűfém keréktárcsák értékesítése**  
kerékszerelés, centrozás, futómű beállítás

## A Nagykanizsai Honvéd Kaszinó

tisztelettel meghívja Önt, családját és barátait  
**2009. november 25-én, 18 órakor**

**Péntek Imre: Félrebeszéd (Pannon Tükör könyvek)**

**Tóth Imre: A lélek nulla foka (Parnasszus Kiadó)**  
**című irodalmi estre**

Köszöntőt mond: **Balogh László** OKISB elnök

Köteteket bemutatja: **Szemes Péter** esztéta, **Turbuly Lilla** költő

Köszöntőt mond: **Kelemen Gyula** énekmondó

Helyszín: Honvéd Kaszinó (Nagykanizsa, Ady u. 7. Tel.: 93/311-036)

## KANIZSA GYÓGYSZERTÁR

Nagykanizsa, Fő út 5. Tel.: 93/510-267



**Nyitva tartás: Hétfő-Péntek: 7.30-18.30 ♦ Szombat: 8-13**

## Nagykanizsa és Környéke Foglalkoztatási, Szociális és Közművelődési Nonprofit Kft.

4M Rehabilitációs Munkaerő-piaci Programja  
ingyenes **MUNKÁLTATÓI FÓRUMOT** szervez



„A rehabilitációs hozzájárulást érintő 2010. évi változásokról és a megváltozott munkaképességű munkavállalók foglalkoztatásáról.”

Helyszín: Nagykanizsai Halis István Városi Könyvtár  
Időpont: 2009. november 26. 13 óra

Elérhetőség: 93/311-732, nk-4m@t-online.hu



**A Nagykanizsai Honvéd Kaszinó**  
meghívja Önt a

„Felukkával a Níluson”  
című rendezvényre

**2009. november 27-én (péntek) 16.00 órakor**

Helyszín: Honvéd Kaszinó  
(Nk, Ady E. u. 7. Tel.: 93/311-036)

Házigazdák:  
**Halmos Ildikó** igazgató,  
**Gelencsér Gábor** újságíró

**16.00 óra**  
Egyiptom tegnap és ma - kiállítás megnyitó. Köszöntőt mond: Szmodics Józsefné, Művelődési és Sport Osztály vezető. Megnyitja: Molnár László. Közreműködik: Orff Utóegyüttes

**16.30 óra**  
Egy régész hétköznapjai Egyiptomban. dr. Vanek Zsuzsanna régész-egyiptológus vetített képes előadása

**17.30 óra**  
Filmvetítés Egyiptomról, valamint dísz- és használati tárgyak bemutatása. Közreműködik: Sheba Hastánc

**18.00 óra**  
Magyar felfedezők és utazók Észak-Afrikában címmel Gelencsér Gábor újságíró vetített képes előadása

**18.30 óra**  
Egyiptomi ízek...

**Kedvező ár, minőségi munka**

## LEVELI OPTIKA

NAGYKANIZSA DEÁK TÉR 6

**Leveli Attila**  
látyszerész mester

8800 Nagykanizsa, Deák tér 6.  
(93) 312-011, (30) 385 2576

Hétfő-Péntek 8-12 és 13-17 óra, Szombat 9-12 óra

**Multifokális lencse AKCIÓ -30%**  
**♦ Fényre sötétedő lencse AKCIÓ!**

Az akció november 30-ig érvényes!

**www.siremlek.net**

**Szilvási Sírő-épületkő**

gránit ablakkönyöklök  
már 4040Ft/fm-től

gránit siremlékek  
már 226.000Ft-tól

kandalló burkolatok  
párkányok  
konyhai munkalapok  
mosdó pultok

egyéb külső - belső épületmunkák gránitból és természeteskövekből

Telephelyen megtekinthető alapanyag választék, amelyből mi készítjük el a készterméket!  
Precíz munka, rövid határidő, **GARANCIA!**

Ön elképzelem, mi megvalósítjuk... kőből - 06-30-295-3048, 06-30-956-5685  
Telephely: Csurgó Poldini út 8. - Bemutatóterem: Nagykanizsa Huszti Tér 2.

**JÖVŐRE VELÜNK UGYANITT, UGYANENNYIÉRT!**

Ha 2010-re idén rendel meg valamely termékünket (előleg befizetése mellett) a 2009-es árakon készítjük el!  
**RÉSZLETFIZETÉS!**

**Cinéma**  
 Kanizsa Pláza 8800  
 Nagykanizsa Európa Tanács út 2.  
 Ingyenes parkolás! Tel: 06-30-597-6406  
 E-mail: cinemanagykanizsa@gmail.com

*Nagykanizsa*

**DOLBY DIGITAL**

nov. 19-25 16.00, 21-22-én 14.00 is  
**HOLDHERCEGNŐ**  
 szinkr., angol-magyar fantasy

nov. 19-25 18.00  
**RÉMSÉGEK CIRKUSZA**  
 szinkr., am. fantasy-kalandfilm

nov. 19-25 20.00  
**AZ IDŐUTAZÓ FELESÉGE**  
 amerikai romantikus filmdráma

Ticket Culture Sodexho PIRELL

**Kanizsa**  
 95.6 MHz **Rádió**

**Elveszett?  
 Megtalálta?  
 Segíthetünk?**

**Kanizsa Rádió**

**510-986  
 516-700**

**FM 95,6 MHz  
 SMS szám:  
 06-30/30-30-956**

NICHOLAS RAW ÉSZREVÉTELE	ELHAGYJA A FESZKÉT SZEMRE- VALÓ	A FELELEM ... (ARNAUD) BUDAPEST SÜRGETÉS	TEHER- AUTÓ JELZŐJE RÓMAI I	NITROGÉN, KÉN	VÉD CSÓNAK- GERINC	TÁNCOS RENDEZVÉNY SZÍNHELYE
2						B
TÖRTÉNEL- MET FIRKÁLÓ CIRKÁLÓ			PANASZ SZÁMNEV	ÚJPESTI SZÍN NÉMETH LÁSZLÓ-MŰ		
KÉZZEL ÜDVÖZLŐ ANYÓS, RÉGIESEN		SZTK- ELŐD FEKETE NÖVÉNY		NEMÁN TÁTOGÓ! MELY SZEMÉLY?	EDELENY HATÁRAI! UTCÁRA SZÓKIK	
TENISZ- BEN FONTOS			SAJÁT KEZÉVEL KETTŐS BETŰ			
NÉHA BIZONY KILOG			SZIPORKA KÁBULT			
KALÁCS- HÉJ!	SE BESZÉD RÓMAI HÁROM!			JÓD, ERBIUM KEGYET- LEN RÉSZ!		
KÉRDŐ- SZÓCSKA	A TÁRGY RAGJA PRODUK- CIÓ	ÚJ-ZÉLAND AUTÓJELE VISSZA- ÜTŐ!	TASZÍTJA, RÉGIESEN NÉPIES DAL			
DERŰS					FÉLSZ! KÖNNYŰ KIS HADIHAJÓ	
ÉLTETŐ, SERKEN- TŐ				"HONKY... WOMAN" ITT LENN, NÉPIESEN		
	KÖZÉP- FŰL! HÁLÓ, NEMTŰL	VERI ISTEN- TISZTELET		NÁTRIUM, OXIGÉN ROSSZ KIVÁNSÁG		
CSAPADÉK HELYRAG		BOLESZLAV ... FRAN- CISCO			A SÉD PARTJAI! KÖZÉP- KÁDER!	
CUKROZ			EMELET KENUBAN VAN!			
ILYEN LÓ IS VAN			HALASZT KELVIN			

A megfejtéseket személyesen szerkesztőségünkbe vagy levélcímünkre, a 8801 Nagykanizsa, Pf. 154-re várjuk!

A helyes választ beküldők között Bakonyi Erzsébet Angyal mélyvörösben című verseskötetét sorsoljuk ki.

## Horoszkóp

### III.21.–IV.19. Kos

A munkában ne kapkodj, mert hibázol! A magánéletben a baráti kapcsolatok dominálnak. Szervezz egy fergeteges bulit, ahol remek lesz a hangulat, mindenki jól érzi majd magát.

### IV.20.–V.20. Bika

Jó kommunikációs képességeddel előnyös megállapodásokat köthetsz a héten. Magánéletre sem időd, sem, pedig energiád nem jut, de legalább esténként ossz meg kedveseddel egy jó vacsorát!

### V.21.–VI.21. Ikrek

Itt van az ideje annak, hogy munkában megmutasd igazi tehetségedet! Örülj, amikor esténként kedveseddel együtt lehetsz - kedvedre van az intimitás. Nem is vágyosz arra, hogy bárhová is elmenjete.

### VI.22.–VII.22. Rák

Ha fontos dolgot akar kedvesének mondani, sok múlik azon, hogyan adja elő. Figyeljen oda az ő érzéseire is és beszéljék meg, neki mi lenne a legjobb. Találjanak közös, jó megoldást.

### VII.23.–VIII.22. Oroszlán

Kapcsolatának csak az adhat biztos alapot, ha minden tekintetben kölcsönösség él a két fél között. Vagy legyen öszintébb, vagy érje be azzal, amit párja most megad.

### VIII.23.–IX.22. Szűz

Most minden olyan elfoglaltság vonzza, amely az önmegismeréssel kapcsolatos. Kíváncsi rá, mások hogyan gondolkodnak bizonyos témákról és kérdésekről. Most tele van energiával, használja ki.

### IX.23.–X.22. Mérleg

Fontos, hogy a partneréhez fűződő viszonya igen közeli legyen. Nem szereti a felszínes, futó kapcsolatokat, éreznie kell, hogy társa lelke legmélyéig látja és elfogadja Önt.

### X.23.–XI.22. Skorpió

Sorra aratja a babérokat a szerelemben. Nyitott most a közeledésekre, de csak egy bizonyos pontig. Fontosabbnak tartja a kapcsolat mélységét, mint a mennyiséget vagy a vágyak azonnali teljesítését.

### XI.23.–XII.21. Nyilas

Kedvese erőt vesz magán és megpróbálja megadni Önnek a szabadságot. Értelmezze ezt a gesztusát, hiszen tudja, milyen nehezére esik ilyen kevéssel beérmie. Munkájában is több szabadságot kap a héten.

### XII.22.–I.20. Bak

Nincs most szerelemre hangolva, mert egy olyan eszményi kapcsolatot szeretne, amelyhez nehéz megtalálni a másik szereplőt. Amint eljön az ideje és felbukkan az ideális pár, újraébred Önben minden érzés.

### I.21.–II.19. Vízöntő

Érzi, a következő lépést csak akkor tudja megtenni, ha életének bizonyos területeit rendezi. Zárja le a régi dolgait, döntsön, ha költözést tervez, igyekezzon minél hamarabb megtalálni új otthonát.

### II.20.–III.20. Halak

Sokszor akkor kapunk meg valamit, amikor már végleg lemondunk róla. Bízson benne, hogy ami Önnek jár, azt meg is fogja kapni, ami pedig nem jön össze, annak nincs helye az életében.

## INGATLAN

**Gyékényesen** az „A” szektorban közvetlenül a vízparton kétszintes (40 m<sup>2</sup> szintenként) nyaraló eladó. (Víz, szennyvíz, villany.) Érd.: 30/227-3294

**Városközpontban** három szobás, 76 m<sup>2</sup>-es, egyedi fűtéses, 4. emeleti lakás eladó. Érd.: 30/411-4010 (7107K)

**Nk-án** a Csengery utcában 56 m<sup>2</sup>-es, kétszobás, egyedi gázos lakás (pince, padlás, kert) eladó. (7096K)

**Nagykanizsa belvárosában 700 m<sup>2</sup>-es, társasház építésére alkalmas telek eladó!** Érd.: 30/227-3294 (7108K)

**Deák téri** patinás épület I. emeleti galériás stúdiólakása – akár irodai hasznosítással – eladó vagy kiadó. Érd.: 30/901-9013 (7112K)

**Nk-án** a belvárosban téglapépületben 74 m<sup>2</sup>-es, három szobás, egyedi fűtéses lakás + 18 m<sup>2</sup>-es raktárhelyiség + kamra helyiség eladó. Érd.: 20/9349-110 (7129K)

**Nk-án** a Dózsa György 117/B. alatt II. emeleti, cirkofűtéses, 79 m<sup>2</sup>-es, három szobás lakás eladó. Irányár: 11,8 millió Ft. Érd.: 30/396-1910 (7130K)

**Városkapu krt. 16. szám alatt felújításra szoruló 54 m<sup>2</sup>-es, két szobás, nagy konyhás lakás eladó.** Érd.: 20/541-0542 (7131K)

## BÉRLET

**Belvároshoz közeli, II. emeleti, amerikai konyha - nappalis, egy hálószobás, igényes lakás** bútorozottan, 2009. december 1-től albérletbe kiadó. Kaució szükséges. Érd.: 20/253-3433 (7126K)

**Vendéglátásra alkalmas (de más célra is használható), kb. 100 négyzetméteres (két terem, raktár, közlekedő, személyzeti- és nyilvános helyiségek) üzlet teljes felszereléssel kiadó.** Érd.: 30/227-3294 (7116K)

**Garázs** kiadó a Rózsa u. 10-ben, akár üzletnek is alkalmas. Felszereltség: víz, villany (280V), mellékhelyiség, zuhanyzó, léghűtő. Érd.: 93/700-076 (7132K)

**Külön** bejáratú udvari lakás hosszú távra kiadó. Kaució szükséges. Érd.: 20/458-0110 (7133K)

**Nk-án** Múzeum téri társasház 40 m<sup>2</sup> pincehelyiséget bére adna. Érd.: 30/649-0184 (7134K)

## VEGYES

**50 mázsa léalma (20 Ft/kg), valamint 50 mázsa kiváló minőségű étkezési alma (70 Ft/kg-tól) eladó Letenyén. Ugyanitt vajkörte eladó 85 Ft/kg áron.** Érd.: 30/9932-534.

**Kézpénzért** vásárolok könyvet, festményt, porcelánt, régi népi parasztbútorokat, használati tárgyakat és teljes hagyatékot. Érd.: 20/555-3014 (6430K)

**Almaértékesítés** termelőtől több fajtaból Nagykanizsa, Kisfaludy u. 2/c. alatt. Eladási ár: 75 Ft/kg-tól. Tel.: 312-479, 20/570-7717

**Toshiba** 72 cm képátlójú színes, txt-es, sztereo TV 22.000 Ft-ért eladó. Érd.: 20/931-1283

**Fujitsu Siemens Amilo** típusú laptop újszerű állapotban, jogtisza Windows Vista Homa Basic szoftverrel 110.000 Ft-ért eladó. 17" WXGA kijelző, Intel CeleronM 1,86 GHz processzor, 120 GB winchester, 1 GB RAM, wifi, WLAN, DVD író dual layer, csatlakozók. Érd.: 30/9932-534 (7145K)

**Kézpénzért** vásárolok régi dísz tárgyakat, festményeket valamint sötét alapszínű Zsolnay tárgyakat. Érd.: Nagykanizsa 30/332-8422 (7136K)

**Nk-án** piros színű, bontott, 40x40-es pala ingyen elvihető. Érd.: 30/332-2737 (7137K)

## SZOLGÁLTATÁS

**Gyógypedikúrt** és pedikúrt vállalkozó kedvező áron. Szükség esetén hához is megyek. Érd.: 30/270-8592 (7121K)

**Meghibásodott** távirányítóját (tv, hifi, video, dvd) megjavítom. Tel.: 20/510-2723 (7122K)

**TV szervíz** a Kórház u. 3-ból Ady u. 11. szám alá költözött. Nyitva: 9-15 óráig. Távirányítók 1990-től kaphatók. Tel.: 30/597-1530. (7138K)

**“Egy termék, amelyről eddig csak álmodozhattak a nők.”** Világújdonság. Érd.: 20/9591-157 (7142K)

**Kedvezményes** pihenés Club Dobogómajor üdülőfaluban, Cserszegtomajon (Hévíztől 800 m-re) 2009. december 12-19-ig négy fő részére, két szobás apartmanban. Részvételi díj: 50.000 Ft + idegenforgalmi adó. Az üdülőfalu területén melegvízű fedett medence, pezsgőfürdő és szauna

ingyenesen használható. Étkezés az üdülőfalu éttermében is megoldható. Érd.: Faragó Tibor Letenye, Petőfi u. 68. Tel.: 93/343-704 (7139K)

**Úszásoktatás!** Úszóedzői képesítéssel, 5 éves kortól úszásoktatást vállalok. Tel.: 93/312-798, 30/319-7662 (7140K)

**Fognyi** szeretne? Ajánlok egy kifizetődő megoldást. Érd.: 20/9591-157 (7141K)

## TÁRS

**48 éves** független férfi rendezett egzisztenciával keresi párját hozzáillő hölgy személyében. Jelige: „Találkozás”. Leveleket a Szerkesztőségbe kérem: Pf. 154. (7143K)

**Középkorú,** de nem középkori gondolkodású férfi nem ritkítja, hanem keresi párját tartós kapcsolat céljából. Leveleket a szabolegyen03@gmail.com e-mail címre kérem. (7144K)

**Nagykanizsa**  
Vagyongazdálkodási és Szolgáltató Zrt.



**Szeretné vállalkozását biztos kezekben tudni?**

[www.nkvg.hu](http://www.nkvg.hu)

**HEVESI SÁNDOR**  
MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

**November 19. 10 és 14 óra**  
Gyermekszínházi bérlet  
**PIROSKA ÉS A FARKAS** - táncmese a VSG-Danszgrupp (Budapest) előadása  
Belépődíj: 650 Ft

**November 20. 19 óra**  
**ZSÉDA ROUGE TOUR 2009.** - Zséda élő lemezbemutató koncertje  
Belépődíj: I. hely: 2900 Ft, II. hely: 2700 Ft

**November 21. 15 óra**  
"TŰVARÁZS-VARÁZSTŰ" - Mihály Edith x-szemes mesekép kiállítása

**November 23. 14. óra**  
Felső színházbérlet - Petőfi Sándor:  
**A HELYSÉG KALAPÁCSA** - GÁL TAMÁS színművész előadásában  
Belépőjegy: 900 Ft

**November 23. 16. óra**  
Nyugdíjas színházbérlet  
**Arany János: A NAGYIDAI CIGÁNYOK** - GÁL TAMÁS színművész előadásában  
Belépőjegy: 700 Ft

**November 24. 15 óra**  
"KARÁCSONYVÁRÓ" - kézműves kiállítás a Szociális Foglalkoztató dolgozóinak munkáiból  
A kiállított termékek megvásárolhatók

**November 24. 19 óra**  
Rátkai bérlet  
**Paul Portner: HAJMERESZTŐ** büntügyi társasjáték a Csiky Gergely

Színház (Kaposvár) előadása  
Belépődíj: I. hely 2800 Ft, II. hely 2500 Ft

**MEDGYASZAY HÁZ**

**November 20. 20 óra**  
**POKOLGÉP - AKUSZTIKUS KONCERT.** Belépődíj: 1 600 Ft

**November 24-25. 10 óra**  
**CARITAS JÓTÉKONYSÁGI VÁSÁR**

**KÉPZŐMŰVÉSZETEK HÁZA**

**November 21. 16 óra**  
**APRÓK TÁNCA** - Belépődíj: 200 Ft/fő  
**November 21. 18 óra**  
**FELNŐTT TÁNCCHÁZ** - Belépődíj: 500 Ft/fő

**MÓRICZ ZSIGMOND**  
MŰVELŐDÉSI HÁZ

**November 19. 10 és 14 óra**  
Gyermekszínházi sorozat  
**HÜVELYK PANNA.**  
Óperenciás  
Színház előadása. Belépődíj: 600 Ft

**November 21.**  
17 óra Kolonics Lászlóné festmény kiállítása 18 óra **ERZSÉBET-KATALIN BÁL** - A bál batusy lesz! (A Polgári Olvasókör Szépkorúak Társasága szervezésében)

**November 26. 18 óra**  
**EGÉSZSÉGÜGYI ELŐADÁS**  
Agyi keringési rendszer megbetegedése és megelőzése - Dr. Kovács Henrietta ideggyógyász. (17 órától egészségügyi mérés)

**"HORVÁTH-MÉH" KFT.**  
**SZINESFÉM ÉS VASHULLADÉK FELVÁSÁRLÁS**

**Nagykanizsa – Ipari park**  
Garay u. 21. (volt Kossuth laktanya)  
Tel./fax: 93/310-947 \* Mobil: 30/947-4490  
e-mail: horvathmeh@mail.datanet.hu  
[www.horvathmeh.hu](http://www.horvathmeh.hu)

**LEGMAGASABB NAPI ÁRON**

**Azonnali készpénzfizetéssel vásárolunk vas-, réz-, alumínium-, ólom, horgany-, saválló, akkumulátor hulladékokat. Forgalmából kivont gépjárműveket átveszünk**

**HÍDMÉRLEGELÉS HELYBEN!**

**MINDENT A TISZTÁBB KÖRNYEZETÉRT!**

**Vállalunk beszállítást nagyobb mennyiség esetén (2t felett) Közületek és magánszemélyek érdeklődését várjuk!**

**Nyitva: H-P: 7.30-16.00, Szo: 7.30-12.00**

## A „keleti” Bagola vezet

Előző heti számunkban már foglalkoztunk a labdarúgó megyei II. osztály városrészi együtteseinek küzdelmeivel, s mivel a pontvadászat őszi szezonja egy elmaradt fordulóval november 15-én zárult, kíváncsiak voltunk bizonyos összevetésekre a négy érintett nagykanizsai csapat kapcsán. Már csupán azért is, hiszen még mindig élénken foglalkoztatja az embereket a helyi foci, no és a vá-

roszon belüli rangadóknak azért valamivel pikánsabb hangulata is van. Az augusztusról elhalasztott körben volt külön is „kanizsai érdekeltség”, lévén a Kiskanizsa fogadta Palin csapatát, s a találkozón 5-1-es hazai siker született. Lássuk tehát a városon belüli összevetéseket:

A kanizsai csapatok egymás elleni tabellája (zárójelben az őszi szezon utáni helyezésük):

1.	(2.) Nagykanizsa-Bagola VSE	3 2 1 -	7-2	7
2.	(3.) Miklósfa SE	3 2 - 1	12-5	6
3.	(7.) Kiskanizsai Sásák	3 1 1 1	6-4	4
4.	(16.) Palin FC	3 - - 3	2-16	0

## Ötven évet ünnepelnek

A kanizsai „modernkori” vívás jeles évfordulójához érkezett, hiszen november 23-án lesz ötven esztendeje annak, hogy az NTE vívószakosztályát, még az akkori NVTE kötelékében megalapította a török-szentmiklósi származású *Szabó János*, aki előtte már Keszthelyen is ténykedett a sportág berkein belül.

Szabó Jánost a főállású vívómesterek sorában *Kiss György* követte a sorban, aki amúgy alapító tagként is oroszlánrészt vállalt a szakosztály életre hívásában. Közben per-

sze az 1966 és 1967-es év fordulóján létrejött a MÁV NTE egyesülete, a vívók pedig továbbra is a klubon belüli szűkebb elithez tartozhattak. Történt mindez úgy, Kiss György jelenlegi szakosztályvezető szavaival élve, hogy járták az országot a „zsiroskenyér versenyek” végett, s az eredmények pedig csak jöttek és jöttek. A '70-es évek második felétől aztán új szelek kezdtek fújni a dél-zalai vívók körül, hiszen érkezett *Gasztonyi János* vívómester Pécsről, illetve a '80-as

### A „mini-bajnokság” góllövőlistája:

3 gólos: *Jakab Ádám\** (Miklósfa), *Szelei László* (Bagola)

2 gólos: *Gerencsér László* (Miklósfa), *Kovács Balázs\*\** (Bagola), *Pápai László* (Kiskanizsa)

1 gólos: *Kalmás Gábor*, *Koller Zoltán* (Bagola), *Béli Milán*, *Kolperger Szilárd*, *Matyók Milán*, *Papp Dávid*, *Pongrácz József*, *Pongrácz László*, *Verebélyi János* (Miklósfa), *Budai Barnabás*, *Farkas Máté*, *László Roland*, *Vincze Zsolt* (Kiskanizsa), *Horváth Gábor*, *Horváth Tamás* (Palin)

\*= a labdarúgó mindhárom ellenféllel szemben betalált

\*\*=a két gólját két csapattal szemben szerezte

P.L.

évek közepén már franciaországi szakmai utakra is adódott lehetőség. Sőt, 1985-ben átadásra került a vívóterem, mely ma is otthona a „pengés” sportolóknak, s a szakosztály úttörő szerepet játszott a női kard fegyvernemének meghonosításában, melyet (vidéki klubként elsőként) világkupa versenyek rendezése is nyomatékosított.

A jeles évforduló alkalmából jelent meg *dr. Horváth György* A nagykanizsai vívás története 1862-2009 című kötete, mely – a címéből láthatóan – nem csupán az ötven esztendőnek, de a korai kezdeteknek is emléket állít, illetve dokumentál.

## Eredménykavalkád

♦ **Kosárlabda.** Kanizsa KK DKG East NB I B-s együttese a Nyugati csoportban előbb hazai pályán győzte le az ELITE Basket Törökbálint csapatát 105-85-re, majd a kozármislenyi vendégjátékot is sikerrel vette 94-81-gyel. *Kovács Nándor* gárdája ezzel hat mérkőzés után továbbra is száz százalékos.

♦ **Sakk.** A fővárosban ismét nagy sikerrel bonyolították le az Aquaprofit Polgár-napot, s a rendezvény keretében jelentették be, hogy az indiai világbajnok *Viswanathan Anand* november 22-én asztalhoz ül Nagykanizsán a szombathelyi Haladás VSE elleni találkozón. Az NB I-es sakk csapatbajnokság első fordulójában Kazinbarcika – Aquaprofit NTSK 1,5:10,5.

♦ **Asztalitenisz.** A női Extraligában Budapesten a tabellán harmadik Postás SE ellen a Kanizsa Sörgyár együttese (8.) 7:0-ra kapott ki. *Ladányi Dóra* az ifjúsági Top 12-es versenyen viszont a hatodik helyen végzett, s ennek is betudhatóan kapott meghívót az ifjúsági válogatott keretébe, ahol az elkövetkezendő Duna Kupa nemzetközi versenyen is bizonyíthat.

♦ **Vízilabda.** Az OB I B Fehér csoportjában a Heat Group Kanizsa VSE a 7. fordulóban visszavágott az egri főiskolás együttesnek (12-10), idegenben azonban kikapott a MAFC gárdájától (5-8). A dél-zalaiak ennek ellenére maradtak az első helyen, az OB II-ben pedig a második számú kanizsai egység 16-6-ra győzte le a Soproni VSE-t. Az együttesben debütált a mindössze 13 esztendő *Hóman Barnabás*. A gyermek II. korcsoportú bajnokságban továbbra is veretlen a Kanizsa VSE, hiszen házigazdaként elsőként a Sopront (18-4), majd a Komáromot (18-8) verték.

♦ **Ökölvívó.** Az ökölvívó régiós bajnokság utolsó állomása volt a VI. Plaza Kupa Nagykanizsán, melynek minimális előnnyel indult neki a kaposváriak előtt a házigazda Kanizsa Box Klub csapata. A kupát végül a somogyiak nyerték, miként az összesítést is, viszont ami kanizsai szemszögből lényeges, hogy *Korpics István* (69 kg) és Vass Richárd (75 kg) is jól hangolt a decemberi felnőtt országos bajnokságra. Rajtuk kívül még Nádori Tibor is kötelek közé lép Kecskeméten 48 kg-ban.

## Ez történt (november 19–25.)...

... **20 esztendeje:** a Bp. Volán elleni hazai 0-4után az Olajbányász (9.) NB II-es futball csapata Dorogon szenvedett 4-1-es vereséget (gól: *Skublics Győző*). A labdarúgó NB III-ban két döntetlen jutott, MÁV NTE(8.) – Petőháza 1-1 (g.: *Kém*), míg az *Orosz József* edzette N. Volán Dózsa kétgólos vezetésről (g.: *Svélec, Patkós*) adta döntetlenre (2-2) a Kaposvári Építők otthonában, majd az őszi záró fordulóban *Volán Dózsa* (13.) – Kaposvári Honvéd 0-1. Az NB I B-s női kosárlabda bajnokságban megszerezte első idegenbeli győzelmét a MÁV NTE (- EGIS OSC 81-67; *Simonné* 28 pont), aztán itthon begyűjtötte negyedik sikerét a BKV Előre ellen (86-73; *Pongrácz* 25). A férfi kosárlabda NB II-ben: Szombathelyi Tanárképző – MÁV NTE 79-

97 (jók: *Hartai, Kálovics, Tollár*).

... **15 esztendeje:** a férfi kézilabda NB I-ben Debreceni Dózsa – Tunggram SE (*Krichenbaum* 12 gól) 24-28, majd az Olaj-csarnokban 500 néző előtt a nagy rangadón Tunggram (4.) – Pick Szeged (3.) 25-27. A labdarúgó NB I-ben ETO FC Győr (13.) – Olajbányász SE (9.) 1-2 (g.: *Kiss István, Almir Filipovics*). Az NB III-ban Kütsön gólja a MÁV NTE-nek (14.) nem volt elég a Szentgotthárd ellen (1-3), a megyei I. osztályban pedig a Miklósfa teletelt az élen. A női kosárlabda NB I B-ben megállíthatatlan volt a „Vasút”: – PEAC 88-64 (Lackner Henrietta 17/15); – Egr Tanárképző 66-54 (*Toma Zita* 29). A kispályás futball bajnokságot a Tip Top nyerte, idény közben visszalépett a Faunus-Puncs, a

Delfin pedig megkezdte előre lépését a IV. osztályból.

... **10 esztendeje:** a városban vendégszerepelt a Bonbonetti Fitness Fesztiválon a fitness-világbajnok *Gyurácz Eszter*, valamint *Barlein Zsolt* hip-hop táncvilágbajnok. A sakk NB I-ben Tunggram SK – Haladás VSE 8,5:3,5. A női kosárlabda NB I B-ben MÁV NTE (*Zsolnai* 24)– Autopark PVSZK 67-63, s nyolcadik győzelmével a csapat a második helyen állt a tabellán.

... **5 esztendeje:** a Kanizsai Birkózó Sportegyesület növendékei közül a pápai nemzetközi versenyen *Tern Krisztián* aranyérmet nyert 41 kg-ban. A férfi kosárlabda NB I B-ben Kanizsa KK DKG East (*Koma Dániel* 27)– Flextronics KSZC Sárvár 103-59.

Polgár László

Színes, múltbéli világba vezet bennünket a *Grimer Kulturális és Hagyományőrző Egyesület*. Nem, nem a Pokémon nevű csodarajzfilm megjegyezhetetlen nevű szereplőinek egyikéről van szó! Az Egyesület egy mozaikszót alkotott, s aztán derült csak ki számukra, hogy a cseppet sem gyerekeknek való rajzfilmben is van egy ilyen nevű „hős”. A mozaikszó az alapító tagok közül hármuknak a nevéből származik: *Grizli (Bányai István), Mágus (Aladiés Zoltán)* és *Erion (Heim Gábor)*.

Tevékenységük a hagyományörzés minden formájára kiterjed, s ez mind szellemiekben, mind a gyakorlatban megmutatkozik. A testi edzés mellett fontosnak tartják a történelmi felkészültséget, a tudásanyag birtoklását is, ezért az erőnléti tréningek mellett rendszeresen jönnek össze abból a célból, hogy egymást meghallgassák a történelem különböző korszakairól (az 5-15. század tartozik profiljukhoz) s népeiről (Európa és a Közel-Kelet, Kelet-Római Birodalom (Bizánc), a vikingek, természetesen megkeresve a magyar vonatkozásokat.) Ezek az alkalmak sokszor *Mad (Varga Tamás)* és *Grizli* – akit egyébként maguk között Grizli papának hívnak, ő köztük a legidősebb, s a legtapasztaltabb – iz-



## Grimer – Mozgalmas középkori világ

galmas eszmeeszerjéhez vezet. A hagyományörzéshez hozzátartozik az is, hogy többen különböző kézművességgel is foglalkoznak: van aki bőrizik, mások ékszert gyártanak, Gábor például acélhuzalból láncinget készít, megint mások – esetleg kézügyesség híján – a fegyverek, felszerelések tisztításával, karbantartásával veszik ki a részüket, ami szintén nem kis munka.

– *A hitelesség, az autentikusság mindennél fontosabb* – mondja Grizli, akinek viking öltözéke alighanem mindenkit megfog a fellépések alkalmával. – *Egészséges kompromisszumokat persze kötnünk kellett, hiszen az időjárás, az azóta történt klímaváltozás ezt megköveteli tőlünk. Akkoriban a vikingek mai viszonylatban nézve elviselhetetlen ruhamennyiséget vettek magukra, ezt a 21. századi ember öt percig sem bírná, elájulna egy forró augusztusi bemutatón, de talán még októberben is. A hitelesség mellett nem utolsó szempont, hogy aki ezt szeretné csinálni, pontosan kell ismernie a szakmát, a történelmi ismeretekkel tisztában kell lennie. Mivel valódi fegyverekkel dolgozunk, felkészültnek kell lennünk a vívőtechnikákat illetően is, melyeket kódexekből tanulunk meg. A védőfelszerelés pedig minden egyes alkalommal elengedhetetlen.*

A harci kultúra elsajátítása nem egyszerű mutatvány – vallják mindnyájan. Meg kell dolgozni érte, be kell tartani a szabályokat, meg kell ismerkedni a történelemmel. Ez utóbbinál nagyon fontos az érdeklődés felkeltése, főleg a fiatalokban, akik közül sokan nem szeretik az iskolában megtanulni a történetet, pusztán azért, mert kötelező. Az iskolával szemben a hagyományörzőknek megvan az az előnyük, hogy szemléltetni tudják az öltözéket, a fegy-

vereket, a különböző korabeli eszközöket. A bemutatókon ki is lehet próbálni mindent, de természetesen csak védőfelszerelésben.

– *Volt rá példa, hogy az egyik kisserác nagy érdeklődéssel felpróbálta a páncélat, és szegény eldőlt.* – meséli Erion. – *Semmi komoly baja nem esett, nagyon aranyos volt, és valóban érdekelte mindaz, amit látott, tapasztalt, csak éppen nem bírta el a körülbelül harminc kilónyi pluszsúlyt, amely hirtelen ránehezedett.*

Grizlitől megtudtuk azt is, hogy huszonkét évvel ezelőtt csupán két csoport volt az országban, akik ilyen tevékenységgel foglalkoztak: a *Zrínyi Miklós Haditorna Klub*, illetve az *Aquincumi Gladiátorok*. Akkoriban mindannyian egy nagy családot alkottak, s olyan ismert és elismert nevű emberek tartoztak közéjük, mint az elindító, *dr. Szacszy Mihály*, aki szakértője volt Várkonyi Zoltán filmjének, az *Egri csillagoknak*, s aki jelenleg a *Műegyetem* professzora, kutatója, valamint a harmincöt év szakmai tapasztalattal rendelkező, világhírű kaszkadőr, *Piroch Gábor* (a teljeség igénye nélkül: *Mennei királyság*, *Trója*, *Vörös Zsaru*, *A múmia*). Napjainkra rengeteg kisebb-nagyobb társulat alakult, mind-egyikük más szinten műveli a szenvedélyt, de még ma is él a csapatok közötti kapcsolat. Együtt edzenek, közösen tartanak bemutatókat, sokat tanulnak egymástól. Legtöbbjük úgynevezett módszere a kísérleti régészet: a tudományos kutatások alapján megpróbálják rekonstruálni, életszerű körülmények közé helyezni a leírtakat, s ha ez sikerül, működik, ezzel bizonyítják, hogy valóban létezett az

adott dolog. Ebben segítenek a már említett kódexek. Például a tankönyvekben leírtakkal ellentétben kevés a valószínűsége, hogy nehéztűztes páncélos két percnél tovább tudott volna futni, vagy hogy a láncinges katonák képesek lettek volna úszni. A páncél nagy védelmet jelentett, de ugyanúgy megvolt a hátránya is, mert nagyon nehezítette a mozgást.

A közel három éve létező csoport tagjaira jellemző a fegyelem, az összeszedettség, az újoncok, a kevésbé gyakorlottak figyelnek a tapasztaltabbakra, a hierarchiában fellettük állókra – kortól függetlenül.

Ezt nem úgy kell elképzelni, hogy vasszigor van, vagy a rangidős kénye-kedve szerint parancsolgat. Nem erről van szó. A több tapasztalattal rendelkező segít a többieknek, pontosan tudja, mit kell nekik tenni ahhoz, hogy fejlődjenek. Néhány edzés után nem állhatnak neki egymást kaszabolni mindenféle gyakorlat és ismeret nélkül, mert az sérülést eredményezhet. Ha mégis megteszik, büntetés vár rájuk. Nem teljesíthetetlen, hanem olyan, ami további fejlődéshez vezet. Büntetés jár azért is, ha valaki ront az iskolában, mert a hagyományörzés nem mehet az iskola rovására. Szintén nem lehetetlen feladatot kapnak, hanem olyat, amitől előbbre jutnak. Adott korszakot bemutatni a többieknek, bizonyítottan saját feldolgozással, vagy bizonyos könyvet elolvasni.

A közel húsz fős (aktív harci állomány és civilek) egyesület teljesen saját erőből működik, mindenki saját maga készíti, vagy készítteti el a szükséges kellékeit. Elárulták, hogy távlati céljaik között szerepel egy három napos lovagi torna megszervezése, ami nagyban hozzájárulna a hagyományörző csapatok további együttműködéséhez, és egy lépéssel közelebb vihetné a legfőbb céljukhoz, hogy kiépítsenek maguknak egy saját helyet. Olyat, ami mellőz minden kényelmi szempontot, középkori körülményeket mutat. Természetesen nem zárkoznának el a külvilágtól, épp ellenkezőleg: élő történelmet mutatnának be az odalátogatóknak, különösen a környékbeli iskolásoknak lenne óriási lehetőség a tőri órákon hallottak megfigyelése „élőben”.

Steyer Edina

A Kanizsai Zeneiskoláért Alapítvány és a FAMI rendezésében

**ALAPÍTVÁNYI KONCERT**

November 21. 16 óra  
Medgyaszay Ház

*Közreműködnek:*  
A Magyar Kanizsai Zeneiskola  
harmonikaegyüttese és a  
Farkas Ferenc Zene- és  
Aranymetszés Művészeti Iskola  
növevénykei.

Belépőjegy: 600,- Ft  
Az elhangzó művek oktatási célt szolgálnak.